

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет»

Институт среднего профессионального образования

УТВЕРЖДАЮ

Директор ИНСПО

Галопова

«23» мая 5202

Рабочая программа профессионального модуля

ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

44.02.01 Дошкольное образования

Краснодар 2025

Рабочая программа профессионального модуля разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта (далее — ФГОС) по специальности среднего профессионального образования (далее СПО) 44.02.01 Дошкольное образование, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 17 августа 2022 г. № 743 (зарегистрирован в Минюсте России 22 сентября 2022 г. № 70195).

ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

Форма обучения очная

3,4 курс
Всего 940 часов, в том числе:
обязательная аудиторная учебная нагрузка
самостоятельная работа
консультации
учебная и производственная практика
форма итогового контроля

6,7 семестры
724 час.
- час.
216 час.
экзамен квалификационный

Составитель преподаватель Веселуха И.Г. Клиндухова Н.В. Деркач М.С. подпись Ф.И.О.

Утверждена на заседании предметно-цикловой комиссии *Дисциплин педагогических специальностей* протокол № 11 от «20» мая 2025 г.

Председатель предметно-цикловой комиссии:

Гучетль А.Ш.

Рецензенты:

Заведующий д/с, МБДОУ
МО г. Краснодар «Детский сад №222»

Заведующий д/с, МАДОУ Детский детский сад №221

Детский сад №201

Л.Ю. Москалева

ЛИСТ

согласования рабочей программы профессионального модуля ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

Специальность среднего профессионального образования 44.02.01 Дошкольное образование

Зам. директора ИНСПО подпись «16» мая 2025 г.	
Директор Научной библиотеки КубГУ ———————————————————————————————————	
Лицо, ответственное за установку и эксплуатацию информационного обеспечения образовательной программы —	программно-

СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	5
1.1 Область применения программы	5
1.2. Место профессионального модуля в структуре программы подготовки специалисто	
среднего звена	
1.3. Цели и задачи профессионального модуля – требования к результатам освоения	
профессионального модуля	10
1.4. Перечень планируемых результатов обучения по профессиональному модулю	
(перечень формируемых компетенций)	10
2.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	17
2.1. Тематический план профессионального модуля	
2.2. Содержание обучения по профессиональному модулю	19
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	26
3.1. Материально-техническая база, необходимая для осуществления образовательного)
процесса по профессиональному модулю	26
3.2. Перечень необходимого программного обеспечения	
3.3. Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для освое	кин
профессионального модуля	26
3.3.1. Основная литература	27
3.3.2 Дополнительная литература	27
3.3.3 Периодические издания	
3.3.4. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет	>>> ,
необходимых для освоения модуля	
4. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА	34
4.1. Кадровое обеспечение образовательного процесса	34
5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО	
МОДУЛЯ (ВИДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)	35
5.1. Оценочные средства для контроля успеваемости	37
5.1.1. Паспорт фонда оценочных средств	
5.1.2. Критерии оценки знаний обучающихся в целом по модулю	
5.1.3. Оценочные средства для проведения для текущей аттестации	42
5.1.4. Оценочные средства для проведения промежуточной аттестации	48
6. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ	
7. ОБУЧЕНИЕ СТУДЕНТОВ-ИНВАЛИДОВ И СТУДЕНТОВ С ОГРАНИЧЕННЫМИ	
ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ	53

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

1.1. Область применения программы

Рабочая программа профессионального модуля ПМ.03 является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности 44.02.01 Дошкольное образование в части освоения основного вида профессиональной деятельности (ВПД): педагогическая деятельность по проектированию и реализации процесса обучения в начальном общем образовании

1.2. Место профессионального модуля в структуре программы подготовки специалистов среднего звена

Профессиональный модуль ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования опирается на предшествующие дисциплины и формирует компетенции для освоения последующих дисциплин.

Для освоения данной дисциплины студентам необходимы знания, умения, полученные при изучении предшествующих дисциплин: ОП.01 Основы педагогики, ОП.02 Основы психологии, ОП.04 Русский язык и культура профессиональной коммуникации педагога, ОП.05 Возрастная анатомия, физиология и гигиена, ОП.06 Проектная и исследовательская деятельность в профессиональной сфере, ОП.08 Дошкольная педагогика, ОП.09 Основы возрастной и педагогической психологии, ОП.10 Детская психология, ОП.11 Правовое обеспечение профессиональной деятельности, которые обеспечивают формирование знаний и умений, необходимых для изучения программы профессионального модуля ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

No	Индекс	Содержание	В результате изучения	учебной дисциплины о	бучающиеся должны
п.п	компете н ции	компетенции (или её части)	знать	уметь	практический опыт (владеть)
1	OK 01	Выбирать способы	актуальный	распознавать задачу	
		решения задач	профессиональный	и/или проблему	
		профессиональной	и социальный	В	
		деятельности	контекст, в котором	профессиональном	
		применительно	приходится работать	и/или социальном	
		к различным	и жить; основные	контексте;	
		контекстам	источники	анализировать	
			информации	задачу и/или	
			и ресурсы для	проблему и	
			решения задач и	выделять её	
			проблем	составные части;	
			в профессиональном	определять этапы	
			и/или социальном	решения задачи;	
			контексте;	выявлять и	
			алгоритмы	эффективно искать	
			выполнения работ в	информацию,	
			профессиональной	необходимую для	
			и смежных областях;	решения задачи	
			методы работы	и/или проблемы;	
			в профессиональной	составлять план	
			и смежных сферах;	действия;	
			структуру плана для	определять	
			решения задач;	необходимые	
			порядок оценки	ресурсы;	

2	OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности Эффективно	результатов решения задач профессиональной деятельности номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с использованием цифровых средств	владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач организовывать	
<i>3</i>	OK U4	эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде	психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности; основы проектной деятельности	работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности	
4	OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на	особенности социального и культурного контекста; правила	грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по	

		государственном	оформления	профессиональной	
		языке Российской	документов	тематике	
		Федерации с учетом	и построения устных	на государственном	
		особенностей	сообщений	языке, проявлять	
		социального		толерантность	
		и культурного		в рабочем	
5	ОК 06	контекста Проявлять	сущность	коллективе описывать	
3	OR 00	гражданско-	гражданско-	значимость своей	
		патриотическую	патриотической	специальности;	
		позицию,	позиции,	применять	
		демонстрировать	общечеловеческих	стандарты	
		осознанное	ценностей;	антикоррупционног	
		поведение на основе	значимость	о поведения	
		традиционных	профессиональной		
		общечеловеческих	деятельности по		
		ценностей, в том	профессии		
		числе с учетом гармонизации	(специальности); стандарты		
		межнациональных	антикоррупционного		
		и межрелигиозных	поведения и		
		отношений,	последствия его		
		применять стандарты	нарушения		
		антикоррупционного			
	014.05	поведения			
6	ОК 07	Содействовать	правила	соблюдать нормы	
		сохранению	экологической	экологической	
		окружающей среды, ресурсосбережению,	безопасности при ведении	безопасности; определять	
		применять знания об	профессиональной	направления	
		изменении климата,	деятельности;	ресурсосбережения	
		принципы	основные ресурсы,	в рамках	
		бережливого	задействованные в	профессиональной	
		производства,	профессиональной	деятельности по	
		эффективно	деятельности; пути	специальности;	
		действовать	обеспечения	осуществлять	
		в чрезвычайных ситуациях	ресурсосбережения; принципы	работу с соблюдением	
		Ситуациях	бережливого	принципов	
			производства;	бережливого	
			основные	производства;	
			направления	организовывать	
			изменения	профессиональную	
			климатических	деятельность с	
			условий региона	учетом знаний об	
				изменении	
				климатических условий региона.	
7	ОК 09	Пользоваться	правила построения	понимать общий	
'		профессиональной	простых и сложных	смысл четко	
		документацией на	предложений на	произнесенных	
		государственном	профессиональные	высказываний на	
		и иностранном	темы; основные	известные темы	
		языках	общеупотребительны	(профессиональные	
			е глаголы (бытовая	и бытовые),	
			и профессиональная	понимать тексты на	
			лексика); лексический	базовые профессиональные	
			минимум,	профессиональные темы; участвовать	
			относящийся к	в диалогах на	
			описанию предметов,	знакомые общие и	
			средств	профессиональные	
_					

				Γ	
			и процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности	темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы	
8	ПК 3.1	Планировать и проводить занятия с детьми раннего и дошкольного	 приоритетные направления развития образовательной системы Российской 	Умения: анализировать программные документы в области обучения	– анализапрограммныхдокументов вобласти
9	ПК.3.2	возраста. Создавать развивающую предметно- пространственную среду, позволяющую организовать обучение детей раннего и дошкольного возраста, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии со спецификой образовательной программы.	Федерации, законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную деятельность в Российской Федерации, нормативные документы по вопросам обучения и воспитания детей и молодежи, федеральные государственные образовательные	детей раннего и дошкольного возраста по образовательной области «Познавательное развитие»; разрабатывать (осваивать) и применять современные психологопедагогические технологии, основанные на знании законов развития личности и	познавательного и речевого развития детей раннего и дошкольного возраста по образовательным областям «Познавательное развитие»; и «Речевое развитие»; — профессионально -значимые компетенции, необходимые для организации процесса обучения
10	ПК.3.3	Проводить педагогический мониторинг процесса и результатов обучения и воспитания детей раннего и дошкольного возраста.	стандарты дошкольного и начального общего образования, законодательство о правах ребенка, трудовое законодательство;	поведения в реальной и виртуальной среде; применять методы познавательного и личностного развития детей раннего и дошкольного	детей раннего и дошкольного возраста с учетом возрастных и индивидуальных особенностей их развития; — планирования и
11	ПК 3.4	Осуществлять документационное обеспечение процесса реализации программ дошкольного образования	содержание вариативных примерных образовательных программ дошкольного	соответствии с вариативной примерной образовательной программой дошкольного	реализации профессиональной деятельности по обучению детей раннего и дошкольного
12	ПК. 3.5	Осуществлять организацию процесса обучения по основным общеобразовательны м программам	образования по образовательным областям «Познавательное	образования; находить ценностный аспект учебного знания и информации, обеспечивать его	возраста в соответствии с требованиями федерального государственного

дошкольного развитие» и «Речевое понимание образовательного образования в переживание развитие»; стандарта соответствии с детьми раннего дошкольного историю, санитарными дошкольного образования И теорию, нормами и возраста; вариативной закономерности правилами управлять группами примерной принципы раннего детей образовательной построения дошкольного возраста с функционирования целью программы вовлечения дошкольного образовательных воспитанников образования; систем, роль и место процесс обучения, образования в жизни - активное мотивируя личности и общества; использование деятельность; недирективной основы теории владеть методами познавательного организации помощи И проведения детей поддержки детской развития мероприятий за инициативы раннего пределами дошкольного самостоятельности территории возраста; организации при образовательной специфику обучения детей организации раннего дошкольного (экскурсий, походов, дошкольного образования экспедиций и т.п.); возраста; области обучения понимать – организации детей раннего документацию образовательного дошкольного специалистов процесса на основе возраста; (психологов, непосредственного современные дефектологов, логопедов и т.д.), общения с каждым тенденции развития использовать ребенком с учетом дошкольного полученную особых его образования информацию для образовательных области организации организации потребностей; обучения детей обучения по - участия раннего вариативной В примерной планировании И дошкольного образовательной корректировке возраста; программе образовательных особенности дошкольного задач (совместно с региональных образования; психологом и условий, в которых разрабатывать и другими реализуется реализовывать специалистами) используемая индивидуальные образовательные обучения области вариативная маршруты, детей раннего примерная индивидуальные дошкольного образовательная программы возраста пο программа развития результатам дошкольного индивидуальномониторинга c образования, для ориентированные учетом организации образовательные программы с учетом индивидуальных обучения детей личностных особенностей раннего возрастных развития каждого дошкольного особенностей детей ребенка; возраста; процессе – реализации педагогические организации педагогических обучения; закономерности использовать рекомендаций организации апробировать специалистов

образовательного процесса; основные принципы деятельностного подхода, виды приемы современных педагогических технологий; пути достижения образовательных результатов способы оценки результатов обучения; классические системы дошкольного воспитания; научное представление результатах образования, путях достижения способах оценки; нормативные правовые, руководящие инструктивные документы, регулирующие организацию проведение мероприятий пределами территории образовательной организации (экскурсий, походов и экспедиций); алгоритм разработки индивидуальных образовательных маршрутов, индивидуальных программ развития и индивидуальноориентированных образовательных программ с учетом личностных возрастных

специальные подходы обучению в целях включения образовательный процесс всех воспитанников, том числе особыми потребностями образовании: детей, проявивших выдающиеся способности; детей, для которых русский язык является родным; детей ограниченными возможностями здоровья; планировать и организовать процесс обучения раннего детей дошкольного возраста, TOM числе в условиях инклюзивного образования; ИКТвладеть компетентностями, необходимыми достаточными планирования, реализации оценки организации процесса обучения раннего детей дошкольного возраста; соблюдать правовые, нравственные этические нормы, требования профессиональной этики в процессе обучения детей раннего И дошкольного возраста; разрабатывать оформлять документацию, обеспечивающую организацию обучения летей раннего дошкольного возраста;

(психолога, логопеда, дефектолога и др.) в процессе обучения детей, испытывающих трудности В освоении вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования, a также детей c особыми образовательными потребностями; – организации обучения летей раннего дошкольного возраста в условиях инклюзивного образования; - ведения документации, обеспечивающую организацию обучения детей раннего И дошкольного возраста, В бумажном И электронном виде; - участия В разработке И реализации образовательной программы организации обучения по образовательным областям «Познавательное развитие» «Речевое развитие». осуществления педагогического наблюдения за развитием воспитанника процессе обучения,

анализа результатов

особенностей детей в процессе организации обучения; особенности организации обучения детей раннего дошкольного возраста в условиях инклюзивного образования; методы педагогической диагностики (мониторинга) оценки результатов освоения детьми раннего дошкольного возраста вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования ПО образовательным областям «Познавательное развитие» и «Речевое развитие»; требования структуре, содержанию оформлению документации, обеспечивающей организацию обучения летей раннего И дошкольного возраста; основы психодиагностики и основные признаки отклонения развитии детей; основные закономерности возрастного развития, стадии и кризисы развития, социализации личности,

осуществлять педагогическое наблюдение за развитием воспитанника процессе обучения, анализировать результаты развития и соотносить их с общими целевыми ориентирами; проводить педагогическую диагностику (мониторинг), позволяющую оценить результаты освоения детьми раннего дошкольного возраста вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования ПО образовательным областям «Познавательное развитие» «Речевое развитие»; владеть профессиональной установкой оказание помощи любому ребенку в процессе организации обучения вне зависимости от его реальных возможностей, особенностей поведении, состояния психического И физического здоровья; использовать В практике организации процесса обучения детей раннего дошкольного возраста психологические подходы: культурноисторический, деятельностный развивающий;

развития соотнесения их C общими целевыми ориентирами; - проведения диагностики И оценки результатов обучения, развития воспитания дошкольников на занятиях с учетом возрастных индивидуальных особенностей; проведения педагогической диагностики (мониторинга), позволяющей оценить результаты освоения детьми раннего И дошкольного возраста вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования по образовательным областям «Познавательное развитие» «Речевое развитие»; составление психологопедагогической характеристики ребенка; формирования психологической готовности ребенка школьному обучению; - создания процессе обучения позитивного психологического климата в группе и условий для доброжелательных отношений между

детьми, в том числе

осуществлять принадлежащими к индикаторы (совместно c индивидуальных разным психологом особенностей национальнодругими траекторий жизни, их культурным, специалистами) возможные девиации, религиозным психологоа также основы их общностям И педагогическое психодиагностики; социальным слоям, сопровождение законы развития вариативной также примерной различными (в том личности образовательной проявления числе программы личностных свойств, ограниченными) дошкольного возможностями психологические образования в части законы периодизации здоровья; организации и кризисов развития; обучения детей - участие В раннего формировании теорию дошкольного развивающей технологии учета возраста; возрастных предметноучаствовать пространственной особенностей детей; формировании особенности среды, развивающей позволяющей развития ребенка в предметнопространственной организовать раннем среды, обучение детей дошкольном позволяющей раннего И возрасте; организовать дошкольного основы обучение детей возраста В психодидактики, раннего И соответствии co поликультурного дошкольного спецификой возраста образования, соответствии вариативной закономерности спецификой co примерной поведения В вариативной образовательной социальных сетях; примерной программы требования образовательной дошкольного составлению программы образования; дошкольного психологообразования; – разработки педагогической определять цели и сценариев характеристики обучения, задачи организации И ребенка; воспитания проведения основные развития праздников И психологические дошкольников развлечений для учетом подходы: культурнодетей раннего особенностей И исторический, возраста; дошкольного деятельностный использовать возраста; личностный, способы разнообразные – анализа И применения ИХ методы, формы и самоанализа процессе обучения средства процесса детей раннего организации результатов деятельности детей дошкольного на занятиях; организации возраста; использовать различных видов требования технические деятельности И развивающей средства обучения общения детей, их предметно-(TCO) обсуждения В образовательном пространственной диалоге процессе; c среде, позволяющей выразительно сокурсниками, организовать читать руководителем обучение детей

раннего литературные педагогической тексты; дошкольного практики, отбирать средства возраста воспитателем; определения соответствии определения результатов спецификой цели И задач, обучения, вариативной планирования и интерпретировать примерной результаты проведения диагностики; образовательной групповых И программы анализировать индивидуальных занятия, дошкольного занятий с детьми наблюдения, образования; дошкольного экскурсии; основы возраста; осуществлять организации – развития самоанализ, бесконфликтного самоконтроль при творческих проведении общения детей способностей, занятий, способы разрешения мелкой моторики у наблюдений конфликтов; дошкольников; и экскурсий; теоретические и – анализа И выразительно методические основы самоанализа читать, исполнять организации (наизусть) процесса И произведения проведения результатов различного жанра; праздников проведения подбирать и развлечений различных видов произведения дошкольников; занятий (экскурсий, различных жанров основы наблюдений), для проведения организации режимных обсуждения моментов; обучения отдельных занятий разрабатывать дошкольников; диалоге систему знаний и особенности сокурсниками, программное психических руководителем содержание познавательных педагогической речевого развития процессов и учебнопрактики, летей в работе с детской воспитателем; познавательной художественной деятельности летей литературой; дошкольного разрабатывать и возраста; проводить беседы структуру И по содержание художественному примерных произведению; создавать вариативных творческопрограмм исследовательские дошкольного проекты образования; художественным теоретические и произведениям; методические основы создавать презентации воспитания художественного обучения детей на произведения занятиях; использованием особенности современных проведения технологий (ИКТ. наблюдений ТРИЗ, моделирование); экскурсий в разных создавать И возрастных группах; проводить

T		
- основные виды	дидактической игры	
ТСО и их применение	ПО	
в образовательном	художественному	
процессе;	произведению с использованием	
– требования к	ИКТ.	
содержанию и	TIKT.	
уровню подготовки		
детей дошкольного		
возраста;		
=		
- педагогические		
и гигиенические		
требования к		
организации		
обучения на занятиях,		
при проведении		
экскурсий и		
наблюдений;		
- теоретические		
основы детской		
литературы и		
художественного		
чтения в ДОО;		
– детский		
фольклор как вид		
искусства, его роль в		
формировании		
личности ребенка;		
– русская		
классическая		
литература в детском		
чтении;		
- отечественная		
литература XX в. в		
детском чтении;		
– произведения		
зарубежных авторов в		
детском чтении;		
- теоретические		
основы работы с		
художественной		
литературой в ДОО;		
методические		
основы организации		
работы с		
художественной		
-		
литературой в ДОО;		
- современные		
технологии		
организации работы с		
художественной		
литературой в ДОО.		

1.3. Цели и задачи профессионального модуля — требования к результатам освоения профессионального модуля

В результате изучения профессионального модуля обучающийся должен освоить основной вид деятельности «Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования» и соответствующие ему общие компетенции и профессиональные компетенции.

Задачи: освоение общих компетенций ОК 01, ОК 02, ОК 04–ОК 09 профессиональных компетенций ПК 3.1-ПК 3.5

3,4 курс 6,7 семестры Всего 998 часов, в том числе:

обязательная аудиторная учебная нагрузка 724 час. самостоятельная работа - час. консультации - час. учебная и производственная практика 216 час. промежуточная аттестация 58 час. форма итогового контроля экзамен квалификационный – 3 час.

1.4. Перечень планируемых результатов обучения по профессиональному модулю (перечень формируемых компетенций)

Результатом освоения профессионального модуля является овладение обучающимися видом профессиональной деятельности ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования, в том числе профессиональными (ПК) и общими (ОК) компетенциями.

1.4. 1 Результатом освоения профессионального модуля является освоение общих и профессиональных компетенций:

Код	Наименование общих компетенций
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к
	различным контекстам
ОК 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и
	информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде
OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской
	Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста
OK 06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на
	основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации
	межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты
	антикоррупционного поведения
OK 07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об
	изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в
	чрезвычайных ситуациях
OK 08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в
	процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической
	подготовленности
OK 09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках

1.4.2 Перечень профессиональных компетенций

Код	Наименование видов деятельности и профессиональных компетенций
ВД 3	Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам
	дошкольного образования
ПК 3.1	Планировать и проводить занятия с детьми раннего и дошкольного возраста
ПК 3.2	Создавать развивающую предметно-пространственную среду, позволяющую
	организовать обучение детей раннего и дошкольного возраста, в том числе детей с
	ограниченными возможностями здоровья в соответствии со спецификой
	образовательной программы
ПК 3.3	Проводить педагогический мониторинг процесса и результатов обучения и воспитания
	детей раннего и дошкольного возраста
ПК 3.4	Осуществлять документационное обеспечение процесса реализации программ
	дошкольного образования
ПК 3.5	Осуществлять организацию процесса обучения по основным общеобразовательным
	программам дошкольного образования в соответствии с санитарными нормами и
	правилами

В результате освоения профессионального модуля обучающийся должен:

Иметь	анализа программных документов в области познавательного и
Навыки	речевого развития детей раннего и дошкольного возраста по
110001111	образовательным областям «Познавательное развитие» и «Речевое
	-
	развитие»;
	профессионально-значимые компетенции, необходимые для
	организации процесса обучения детей раннего и дошкольного
	возраста с учетом возрастных и индивидуальных особенностей их
	развития;
	планирования и реализации профессиональной деятельности по
	обучению детей раннего и дошкольного возраста в соответствии с
	требованиями федерального государственного образовательного
	стандарта дошкольного образования и вариативной примерной
	образовательной программы дошкольного образования;
	активное использование недирективной помощи и поддержки
	детской инициативы и самостоятельности при организации
	обучения детей раннего и дошкольного возраста;
	организации образовательного процесса на основе
	непосредственного общения с каждым ребенком с учетом его
	особых образовательных потребностей;
	участия в планировании и корректировке образовательных задач
	(совместно с психологом и другими специалистами) в области
	обучения детей раннего и дошкольного возраста по результатам
	мониторинга с учетом индивидуальных особенностей развития
	каждого ребенка;
	реализации педагогических рекомендаций специалистов (психолога,
	логопеда, дефектолога и др.) в процессе обучения детей,
	испытывающих трудности в освоении вариативной примерной
	образовательной программы дошкольного образования, а также
	детей с особыми образовательными потребностями;
	организации обучения детей раннего и дошкольного возраста в
	условиях инклюзивного образования;
	Jenobian michoshbitoto oopusobuma,

ведения документации, обеспечивающую организацию обучения детей раннего и дошкольного возраста, в бумажном и электронном виле:

участия в разработке и реализации образовательной программы организации обучения по образовательным областям «Познавательное развитие» и «Речевое развитие».

осуществления педагогического наблюдения за развитием воспитанника в процессе обучения, анализа результатов развития и соотнесения их с общими целевыми ориентирами;

проведения диагностики и оценки результатов обучения, развития и воспитания дошкольников на занятиях с учетом возрастных и индивидуальных особенностей;

проведения педагогической диагностики (мониторинга), позволяющей оценить результаты освоения детьми раннего и дошкольного возраста вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования по образовательным областям «Познавательное развитие» и «Речевое развитие»;

составления психолого-педагогической характеристики ребенка; формирования психологической готовности ребенка к школьному обучению;

создания в процессе обучения позитивного психологического климата в группе и условий для доброжелательных отношений между детьми, в том числе принадлежащими к разным национально-культурным, религиозным общностям и социальным слоям, а также с различными (в том числе ограниченными) возможностями здоровья;

участия в формировании развивающей предметнопространственной среды, позволяющей организовать обучение детей раннего и дошкольного возраста в соответствии со спецификой вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования;

разработки сценариев организации и проведения праздников и развлечений для детей раннего и дошкольного возраста;

анализа и самоанализа процесса и результатов организации различных видов деятельности и общения детей, их обсуждения в диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической практики, воспитателем:

определения цели и задач, планирования и проведения групповых и индивидуальных занятий с детьми дошкольного возраста;

развития творческих способностей, мелкой моторики у дошкольников;

анализа и самоанализа процесса и результатов проведения различных видов занятий (экскурсий, наблюдений), обсуждения отдельных занятий в диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической практики, воспитателем

Уметь

анализировать программные документы в области обучения детей раннего и дошкольного возраста по образовательной области «Познавательное развитие» и «Речевое развитие»;

разрабатывать (осваивать) и применять современные психологопедагогические технологии, основанные на знании законов развития личности и поведения в реальной и виртуальной среде; применять методы познавательного и личностного развития детей раннего и дошкольного возраста в соответствии с вариативной примерной образовательной программой дошкольного образования; находить ценностный аспект учебного знания и информации, обеспечивать его понимание и переживание детьми раннего и дошкольного возраста;

управлять группами детей раннего и дошкольного возраста с целью вовлечения воспитанников в процесс обучения, мотивируя их деятельность;

владеть методами организации и проведения мероприятий за пределами территории образовательной организации (экскурсий, походов, экспедиций и т.п.);

понимать документацию специалистов (психологов, дефектологов, логопедов и т.д.), использовать полученную информацию для организации обучения по вариативной примерной образовательной программе дошкольного образования;

разрабатывать и реализовывать индивидуальные образовательные маршруты, индивидуальные программы развития и индивидуально-ориентированные образовательные программы с учетом личностных и возрастных особенностей детей в процессе организации обучения; использовать и апробировать специальные подходы к обучению в целях включения в образовательный процесс всех воспитанников, в том числе с особыми потребностями в образовании: детей, проявивших выдающиеся способности; детей, для которых русский язык не является родным; детей с ограниченными возможностями здоровья;

планировать и организовать процесс обучения детей раннего и дошкольного возраста, в том числе в условиях инклюзивного образования;

владеть ИКТ-компетентностями, необходимыми и достаточными для планирования, реализации и оценки организации процесса обучения детей раннего и дошкольного возраста;

соблюдать правовые, нравственные и этические нормы, требования профессиональной этики в процессе обучения детей раннего и дошкольного возраста;

разрабатывать и оформлять документацию, обеспечивающую организацию обучения детей раннего и дошкольного возраста;

осуществлять педагогическое наблюдение за развитием воспитанника в процессе обучения, анализировать результаты развития и соотносить их с общими целевыми ориентирами;

проводить педагогическую диагностику (мониторинг), позволяющую оценить результаты освоения детьми раннего и дошкольного возраста вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования по образовательным областям «Познавательное развитие» и «Речевое развитие»;

владеть профессиональной установкой на оказание помощи любому ребенку в процессе организации обучения вне зависимости от его реальных возможностей, особенностей в поведении, состояния психического и физического здоровья;

в поведении, состояния психического и физического здоровья, использовать в практике организации процесса обучения детей раннего и дошкольного возраста психологические подходы: культурно-исторический, деятельностный и развивающий;

осуществлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическое сопровождение вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования в части организации обучения детей раннего и дошкольного возраста;

участвовать в формировании развивающей предметнопространственной среды, позволяющей организовать обучение детей раннего и дошкольного возраста в соответствии со спецификой вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования;

определять цели и задачи обучения, воспитания и развития дошкольников с учетом особенностей возраста;

использовать разнообразные методы, формы и средства организации деятельности детей на занятиях;

использовать технические средства обучения (TCO) в образовательном процессе;

выразительно читать литературные тексты;

отбирать средства определения результатов обучения, интерпретировать результаты диагностики;

анализировать занятия, наблюдения, экскурсии;

осуществлять самоанализ, самоконтроль при проведении занятий, наблюдений и экскурсий;

выразительно читать, исполнять (наизусть) произведения различного жанра;

подбирать произведения различных жанров для проведения режимных моментов;

разрабатывать систему знаний и программное содержание речевого развития детей в работе с детской художественной литературой;

разрабатывать и проводить беседы по художественному произведению;

создавать творческо-исследовательские проекты по художественным произведениям;

создавать презентации художественного произведения с использованием современных технологий (ИКТ, ТРИЗ, моделирование);

создавать и проводить дидактической игры по художественному произведению с использованием ИКТ

Знать

приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации, законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную деятельность в Российской Федерации, нормативные документы по вопросам обучения и воспитания детей и молодежи, федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного и начального общего образования, законодательство о правах ребенка, трудовое законодательство;

содержание вариативных примерных образовательных программ дошкольного образования по образовательным областям «Познавательное развитие» и «Речевое развитие»;

историю, теорию, закономерности и принципы построения и функционирования образовательных систем, роль и место образования в жизни личности и общества;

основы теории познавательного развития детей раннего и дошкольного возраста;

специфику дошкольного образования в области обучения детей раннего и дошкольного возраста;

современные тенденции развития дошкольного образования в области организации обучения детей раннего и дошкольного возраста;

особенности региональных условий, в которых реализуется используемая вариативная примерная образовательная программа дошкольного образования, для организации обучения детей раннего и дошкольного возраста;

педагогические закономерности организации образовательного процесса;

основные принципы деятельностного подхода, виды и приемы современных педагогических технологий;

пути достижения образовательных результатов и способы оценки результатов обучения;

классические системы дошкольного воспитания;

научное представление о результатах образования, путях их достижения и способах оценки;

нормативные правовые, руководящие и инструктивные документы, регулирующие организацию и проведение мероприятий за пределами территории образовательной организации (экскурсий, походов и экспедиций);

алгоритм разработки индивидуальных образовательных маршрутов, индивидуальных программ развития и индивидуальноориентированных образовательных программ с учетом личностных и возрастных особенностей детей в процессе организации обучения; особенности организации обучения детей раннего и дошкольного возраста в условиях инклюзивного образования;

методы педагогической диагностики (мониторинга) для оценки результатов освоения детьми раннего и дошкольного возраста вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования по образовательным областям «Познавательное развитие»

и «Речевое развитие»;

требования к структуре, содержанию и оформлению документации, обеспечивающей организацию обучения детей раннего и дошкольного возраста;

основы психодиагностики и основные признаки отклонения в развитии детей;

основные закономерности возрастного развития, стадии и кризисы развития, социализации личности, индикаторы индивидуальных особенностей траекторий жизни, их возможные девиации, а также основы их психодиагностики;

законы развития личности и проявления личностных свойств, психологические законы периодизации и кризисов развития;

теорию и технологии учета возрастных особенностей детей;

особенности развития ребенка в раннем и дошкольном возрасте;

основы психодидактики, поликультурного образования, закономерности поведения в социальных сетях;

требования к составлению психолого-педагогической характеристики ребенка;

основные психологические подходы: культурно-исторический, деятельностный и личностный, способы их применения в процессе обучения детей раннего и дошкольного возраста;

требования к развивающей предметно-пространственной среде, позволяющей организовать обучение детей раннего и дошкольного возраста в соответствии со спецификой вариативной примерной образовательной программы дошкольного образования;

основы организации бесконфликтного общения детей и способы разрешения конфликтов;

теоретические и методические основы организации и проведения праздников

и развлечений для дошкольников;

основы организации обучения дошкольников;

особенности психических познавательных процессов и учебно-познавательной деятельности детей дошкольного возраста;

структуру и содержание примерных и вариативных программ дошкольного образования;

теоретические и методические основы воспитания и обучения детей на занятиях;

особенности проведения наблюдений и экскурсий в разных возрастных группах;

основные виды TCO и их применение в образовательном процессе; требования к содержанию и уровню подготовки детей дошкольного возраста;

педагогические и гигиенические требования к организации обучения на занятиях, при проведении экскурсий и наблюдений;

теоретические основы детской литературы и художественного чтения в ДОО;

детский фольклор как вид искусства, его роль в формировании личности ребенка;

русская классическая литература в детском чтении;

отечественная литература XX в. в детском чтении;

произведения зарубежных авторов в детском чтении;

теоретические основы работы с художественной литературой в ДОО;

методические основы организации работы с художественной литературой в ДОО;

современные технологии организации работы с художественной литературой в ДОО.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

2.1. Тематический план профессионального модуля ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

	профессионального	Всего часов (макс. учебная нагрузка и практики)	Объем времени, отведенный на освоение междисциплинарного курса (курсов)							Практика		
Коды профессиона			Обязательная аудиторная учебная нагрузка обучающегося			Самостоятельная работа обучающегося		Проме- жуточная		Производ- ственная (по профилю специаль-	Консуль- тации	экзамен по модулю
льных компетенций			Всего (часов)	обущение	в т.ч. лабораторные работы и практические занятия, (часов)	Учебная (часов)	Производ- ственная (по профилю специаль- ности)	аттета- сация	(часов)	ности)		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
04-09 ПК 3.1-3.5	МДК. 03.01 Теория и методика развития речи детей раннего и дошкольного возраста	171	160	80	80			11				3
	МДК.03.02 Теория и методика формирования элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста	171	160	80	80			11				

	МДК.03.03 Теория и методика экологического образования детей раннего и дошкольного возраста		84	42	42		11			
	МДК.03.04 Теория и методика ознакомления с социальным миром детей раннего и дошкольного возраста	171	160	80	80		11			
	МДК.03.05 Детская литература с практикумом по выразительному чтению		160	80	80		11			
ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	Учебная практика, часов	108						108		
ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	Производственная практика (по профилю специальности), часов	108						•	108	
	Всего:	998	600	362	362		58	108	108	3

2.2. Содержание обучения по профессиональному модулю ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

Наименование разделов и тем профессионального модуля (ПМ), междисциплинарных курсов (МДК)	Содержание, лабораторные работы и практические занятия, самостоятельная учебная работа обучающихся, курсовая работа (проект) (если предусмотрены)	Объем, акад. ч. / в том числе в форме практической подготовки, акад. ч.
1	2	3
	етодика развития речи у детей	160/80
	еская деятельность по проектированию процесса	18/4
Тема 1.1	ей раннего и дошкольного возраста Содержание	4
Теоретические основы		
речевого развития детей раннего и дошкольного возраста	Методика развития речи как научная дисциплина, ее предмет, фундаментальные и прикладные задачи. Связь методики с другими науками. Становление методики развития речи как науки	4
Тема 1.2 Система	Содержание	6
работы по развитию речи в дошкольной образовательной организации	Цель работы по развитию речи. Задачи речевого развития детей раннего и дошкольного возраста. Методические принципы развития речи.	6
Тема 1.3 Научные	Содержание	16/8
основы программы развития речи и ее структура	Требования к содержанию и речевой подготовке детей дошкольного возраста по ФГОС ДО. Содержание программных требований к различным сторонам речи и их усложнение по возрастным группам Преемственность программ развития речи и обучения родному языку в ДОО и в школе	8
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	8
	Практическое занятие 1. Анализ задач развития речи и содержания разделов по речевому развитию детей в современных образовательных программах дошкольного образования в соответствии ФГОС ДО	4
	Практическое занятие 2. Оценка формулировки задач развития речи в технологических картах занятий в разных возрастных группах	4
Тема 1.4	Содержание	14/8
Планирование работы по развитию речи детей	Общие требования к планированию. Комплексный подход к планированию. Учет принципов планирования по развитию речи. Соответствие планирования речевой работы с дошкольниками программе. Индивидуальная работа с детьми в плане воспитателя.	6
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	8
	Практическое занятие 3. Анализ перспективных и календарных планов работы воспитателя по речевому развитию ребенка в разных возрастных группах.	4

	Практическое занятие 4. Разработка перспективного и	4
	календарного плана речевого развития	
Тема 1.5. Средства	Содержание	8
развития речи детей	Средства осуществления программы развития детской	4
дошкольного возраста	речи: обучение родному языку на занятиях; общения	
	детей; общение детей и взрослых; ознакомление детей с	
	детской художественной литературой.	4
	Речь воспитателя как средство развития речи детей.	4
	Культурная языковая среда: характеристика, способы	
V.v.ofi.v.og vmovervvvo vo	создания	4/4
Учебная практика по ј Рими работ:	разделу 1	4/4
Виды работ:		
 Анализ развитие). 	основных образовательных программ (раздел речевое	
2. Анализ	перспективного и календарного плана по речевому	
развитию детей	раннего и дошкольного возраста.	
3. Анализ т	ехнологических карт занятий по речевому развитию детей	
раннего и дошко	ольного возраста.	
Производственная пра	актика по разделу 1	6/6
Виды работ:		
	дарного плана по речевому развитию детей (дидактические	
	художественное чтение, индивидуальная работа и др.).	
2. Разработка техноло	огических карт занятий по речевому развитию детей, в. т.ч.	
и по художественному	чтению.	
 Разработка техноло 	огических карт интегрированных занятий с детьми 5-7 лет.	
Раздел 2. Педагогичес	ская деятельность по реализации программ речевого	48/40
развития детей раннег	о и дошкольного возраста	
Гема 2.1. Методы и	Содержание	8/4
приемы развития речи	Классификация методов и приемов развития речи.	4
детей дошкольного	Непосредственные и опосредованные методы.	
возраста	Словесные методы. Практические методы обучения.	
	Репродуктивные и продуктивные методы.	
	В том числе практических занятий и лабораторных	4
	работ	
	Практическое занятие 5. Выявление и оценка	
	эффективности методов и приемов работы с детьми	
	раннего и дошкольного возраста на речевых занятиях.	
Гема 2.2. Методика	Содержание	16/10
словарной работы и	Сущность словарной работы, ее задачи. Особенности	6
ознакомление детей с	освоения словаря детьми раннего и дошкольного	~
окружающим	возраста.	
1.	Особенности словарной работы с детьми раннего и	
	дошкольного возраста при ознакомлении с явлениями	
	социальной жизни.	
	Дидактические игры и специальные лексические	
	упражнения; их использование для решения задач	
	словарной работы.	
	В том числе практических занятий и лабораторных	10
	работ	10
	Практическое занятие 6. Наблюдение и анализ словарной	4
	1 -	4
	работы в разных возрастных группах в процессе	
	организации разных видов деятельности с дошкольниками.	
	Практическое занятие 7. Разработка и проведение	6
	технологических карт занятий по развитию словаря при	
	технологических карт занятий по развитию словаря при ознакомлении с явлениями социальной жизни в разных возрастных группах.	

Тема 2.3. Методика	Содержание	18/10
формирования	Общее понятие о грамматическом строе речи.	8
грамматического строя	Особенности грамматического строя речи, значение его	
речи	усвоения для развития ребенка. Задачи и содержание	
	работы по формированию грамматически правильной	
	речи детей в возрастных группах	
	Методика формирования морфологической стороны речи	
	у дошкольников.	
	Методика формирования синтаксической стороны речи.	
	Методика формирования способов словообразования в	
	дошкольном возрасте.	
	В том числе практических занятий и лабораторных	10
	работ	10
	Практическое занятие 8. Исследование навыков	4
	употребления детьми разных возрастных групп трудных	
	грамматических форм	
	Практическое занятие 9. Планирование и проведение	6
	различных видов упражнений по формированию	-
	грамматического строя речи детей.	
Тема 2.4. Методика	Содержание	16/10
воспитания звуковой	Понятие звуковой культуры речи. Физиологический,	6
культуры речи	физический, лингвистический аспект понятия звуковой	O
культуры речи	культуры речи. Средства и методические приемы	
	воспитания звуковой культуры речи.	
	Основное назначение выразительности речи.	
	Особенности выразительности речи.	
	Пути формирования правильного звукопроизношения.	
	Методы и приемы работы по звукопроизношению в	
	разных возрастных группах. Способы диагностики	
	произношения.	
	В том числе практических занятий и лабораторных	10
	работ	
	Практическое занятие 10. Наблюдение и анализ занятий	4
	по воспитанию звуковой культуры речи детей раннего и	
	дошкольного возраста.	
	Практическое занятие 11. Разработка технологических	6
	карт занятия по воспитанию звуковой культуры речи в	
	разных возрастных группах.	
Тема 2.5. Методика	Содержание	22/16
обучения детей	Понятие связной речи, ее функции и формы,	6
связной речи	характеристика диалогической и монологической речи.	
1	Воспитательно-образовательное значение беседы, ее	
	место среди других методов работы. Методика	
	организации и проведения различных видов беседы с	
	детьми.	
	Виды рассказывания. Методика обучения	
	1	
	рассказыванию.	
	Обучение детей пересказу литературных произведений.	1.
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	16
	Практическое занятие 12. Изучение особенностей	4
	описательной и повествовательной речи детей дошкольного	•
	возраста.	
	DOSPHOTH.	

	12 D C	
	Практическое занятие 13. Разработка серий вопросов	6
	для различных видов бесед с детьми раннего и	
	дошкольного возраста.	
	Практическое занятие 14. Разработка технологических	6
	карт занятий по обучению дошкольников творческому	
	рассказыванию.	24/10
	Содержание	24/18
	Значение художественной литературы в воспитании	6
	детей. Особенности восприятия и понимания детьми	
	литературных произведений разных жанров.	
	Методика художественного чтения и рассказывания	
	художественных произведений детям.	
	Значение поэзии в воспитании детей. Приемы обучения	
	запоминания стихотворений.	
	В том числе практических занятий и лабораторных	18
	работ Практическое занятие 15. Изучение литературных	4
	интересов детей в процессе индивидуальных бесед о	4
	детских писателях, их произведениях и персонажах.	
	Составить рекомендательный список литературы для	
	чтения и рассказывания детям.	
		4
	Практическое занятие 16. Анализ технологических карт занятий по художественному чтению в разных	4
	311	
	возрастных группах детского сада. Практическое занятие 17. Разработка технологических	4
	карт занятий по художественному чтению.	4
		6
	Практическое занятие 18. Проведение фрагментов занятий по художественному чтению и их самоанализ.	O
		14/14
у чеоная практика по ра Виды работ:	поделу 2	17/17
_	ие и анализ речевых занятий детей раннего и	
дошкольного возр	•	
-	ие интегрированных занятий (художественное чтение,	
	ра, продуктивная деятельность) с детьми 5-7 дет.	
лилактическая иг		
3. Моделиро	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных.	
3. Моделиро4. Наблюден	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы	
 Моделиро Наблюден с детьми раннего 	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста.	
 Моделиро Наблюден с детьми раннего Разработк 	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием.	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием.	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием.	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк	ование речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. от стика по разделу 2	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк	ование речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. ктика по разделу 2 1. Моделирование	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк Производственная прак Виды работ:	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. ктика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк Троизводственная прак Виды работ: 2. Подготовы	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. ктика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе.	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк: Троизводственная прак Виды работ: 2. Подготовы речевому развити	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. стика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе. ка, организация и проведение дидактических игр по	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк: Производственная прак Виды работ: 2. Подготовы речевому развити	ование речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. ктика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе. на организация и проведение дидактических игр по ню детей раннего и дошкольного возраста. на организация и проведение речевых занятий с детьми	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк Производственная прак Виды работ: 2. Подготовк речевому развити 3. Подготовк раннего и дошкол	ование речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. ктика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе. на организация и проведение дидактических игр по ню детей раннего и дошкольного возраста. на организация и проведение речевых занятий с детьми	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк: Производственная прак Виды работ: 2. Подготовы речевому развити 3. Подготовы раннего и дошкол 4. Подготовы	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. Тика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе. на детей раннего и дошкольного возраста. на детей раннего и дошкольного возраста. на детеми выного возраста.	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк: Производственная прак Виды работ: 2. Подготовы речевому развити 3. Подготовы раннего и дошкол 4. Подготовы ознакомлению с х	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. Тика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе. ка, организация и проведение дидактических игр по но детей раннего и дошкольного возраста. ка, организация и проведение речевых занятий с детьми пьного возраста. ка, организация и проведение занятий с детьми по кудожественной литературой.	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработка Производственная прака Виды работ: 2. Подготовка речевому развити 3. Подготовка раннего и дошколя 4. Подготовка ознакомлению с маранакомлению с маранакомлению с маранаком подготовка были подготовка были подготовка ознаком подготовка были п	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. ТТИКА ПО РАЗДЕЛУ 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе. на детей раннего и дошкольного возраста. на детей раннего и дошкольного возраста. на детей раннего и дошкольного возраста. на детей ранназация и проведение речевых занятий с детьми пыного возраста. на организация и проведение занятий с детьми по кудожественной литературой. на организация и проведение интегрированных занятий.	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк Производственная прак Зиды работ: 2. Подготовы речевому развити 3. Подготовы раннего и дошкол 4. Подготовы ознакомлению с х 5. Подготовы 6. Подготовы	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. Тика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе. на детей раннего и дошкольного возраста. на детей раннего и дошкольного возраста. на детей ранизация и проведение речевых занятий с детьми по возраста. на организация и проведение занятий с детьми по кудожественной литературой. на организация и проведение интегрированных занятий. на организация и проведение интегрированных занятий.	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк Троизводственная прак Виды работ: 2. Подготовк речевому развити 3. Подготовк раннего и дошкол 4. Подготовк ознакомлению с х 5. Подготовк 6. Подготовк 7. Подготовк	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. пие и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. Па речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. Стика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе. Ка, организация и проведение дидактических игр по по детей раннего и дошкольного возраста. Ка, организация и проведение речевых занятий с детьми пьного возраста. Ка, организация и проведение занятий с детьми по кудожественной литературой. Ка, организация и проведение интегрированных занятий. Ка, организация и проведение досуговых речевых занятий. Ка, организация и проведение индивидуальной речевой	30/30
3. Моделиро 4. Наблюден с детьми раннего 5. Разработк: Производственная прак Виды работ: 2. Подготовы речевому развити 3. Подготовы раннего и дошкол 4. Подготовы ознакомлению с х 5. Подготовы 6. Подготовы 7. Подготовы работы с дошколн	рвание речевых занятий, в т.ч. интегрированных. ние и анализ проведения индивидуальной речевой работы и дошкольного возраста. на речевых игр с использованием ИКТ оборудованием. Тика по разделу 2 1. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе. на детей раннего и дошкольного возраста. на детей раннего и дошкольного возраста. на детей ранизация и проведение речевых занятий с детьми по возраста. на организация и проведение занятий с детьми по кудожественной литературой. на организация и проведение интегрированных занятий. на организация и проведение интегрированных занятий.	30/30

Раздел 3. Педагогичес	кая деятельность по диагностике речевого развития	6/4
детей раннего и дошко.	пьного возраста	
Тема 3.1. Методы	Содержание	24/16
педагогической	Педагогический контроль над процессом речевого	8
диагностики речевого	развития детей. Сущность диагностики речевого	
развития детей	развития детей, ее задачи и значение	
раннего и	Методика обследования разных сторон речи детей	
дошкольного возраста	разного возраста	
	Современные диагностические методики по речевому	
	развитию детей. Учет результатов диагностики в	
	процессе индивидуального речевого развития детей	
	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	
	1	
	грамматике русского языка	16
	В том числе практических занятий и лабораторных	16
	работ	
	Практическое занятие 19. Подбор и разработка	4
	диагностического инструментария для диагностики	
	разных сторон речи детей раннего и дошкольного	
	возраста	
	Практическое занятие 20. Проведение мини-	4
	исследования: «Выявление наличия высказываний типа	
	рассуждений у дошкольников подготовительной к школе	
	группе».	
	Практическое занятие 21. Диагностика читательских	4
	предпочтений дошкольников	
	Практическое занятие 22. Составление карточки	4
	речевого развития ребенка на основе полученных данных	
	в диагностике.	
Учебная практика по р		4/4
Виды работ:		-, -
	гностического инструментария и проведение диагностики	
речевого развития ребен		
Производственная пра		4/4
Виды работ:	ктика по разделу з	7/7
_	и и обработка полученного эмпирического материала по	
•	й раннего и дошкольного возраста.	
1 21		
	тодика формирования элементарных математических раннего и дошкольного возраста	160/80
		11//
	ая деятельность по проектированию образовательного	11/4
	анию элементарных математических представлений у	
детей раннего и дошко.	•	4
Тема 4.1. Теоретически		4
основы формировани	^Я Методика ФЭМП как научная дисциплина, ее предмет,	4
элементарных	фундаментальные и прикладные задачи. Научные	
математических	основы методики.	
представлений у детей		
раннего и дошкольного		
возраста		
Тема 4.2. Система	а Содержание	4
работы по	О Цели и задачи математического развития детей	4
формированию	дошкольного возраста	
элементарных	Формы математического развития детей раннего и	
математических	дошкольного возраста Формы организации и формы	
представлений у детей		
раннего и дошкольного		
возраста в дошкольной		
дописты в дошкольног	<u> </u>	

образовательной		
организации Тема 43 Научные	Содержание	8/4
Тема 4.3. Научные основы программы формирования элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста	Требования к содержанию математического развития детей раннего и дошкольного возраста по ФГОС ДО. Содержание программных требований к уровню формирования элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста и их усложнение по возрастным группам Преемственность программ математического развития в ДОО и обучения математики в школе	4
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	4
	Практическое занятие 23. Анализ содержания разделов по математическому развитию детей в современных образовательных программах дошкольного образования в соответствии ФГОС ДО	4
Тема 4.4. Планирование	Содержание	12/8
работы по формированию элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста	Требования к планированию. Виды планирования. Содержание планирования работы по формированию элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста (вставить) Индивидуальная работа с детьми в плане воспитателя. Алгоритм разработки индивидуальных образовательных маршрутов, индивидуальных программ развития и индивидуальноориентированных образовательных программ с учетом личностных и возрастных особенностей детей в процессе организации обучения.	4
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	8
	Практическое занятие 24. Анализ перспективных и календарных планов работы воспитателя по математическому развитию ребенка в разных возрастных группах.	4
	Практическое занятие 25. Разработка перспективного и календарного планов работы по развитию математических представлений детей раннего и дошкольного возраста. Разработка календарного плана математического развития.	4
Тема 4.5. Средства	Содержание	8/4
формирования элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста	Классификация и характеристика дидактического материала для работы по формированию элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста. Занимательный математический материал Обучающие игры в системе формирования математических представлений у дошкольников	4
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	4
	Практическое занятие 25. Изучение дидактического материала по формированию элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста	4
Учебная практика раздел Виды работ:		6/6

1 Avia yva via via via via via via via via via v	WWW WHOMAN TO WOOMAN WOLLD (MOTOWAND WOLLD)	
	ых планов по познавательному (математическому)	
	него и дошкольного возраста.	
	цей предметно-пространственной среды по	
	развитию детей раннего и дошкольного возраста.	
	ических карт познавательных занятий (формирование	
_	тематических представлений) с детьми дошкольного	
возраста.		
Производственная прак	гика раздела 4	
Виды работ:		
1. Перспективное и	календарное планирование работы по формированию	
элементарных м	атематических представлений у детей раннего и	
дошкольного возр	раста.	
2. Разработка техно	логических карт дидактических игр по формированию	4/4
элементарных м	атематических представлений у детей раннего и	
дошкольного возр		
	чческих карт занятий с по формированию элементарных	
	авлений у детей раннего и дошкольного возраста детьми	
дошкольного возраста.		
	я деятельность по реализации программ	22/18
	рных математических представлений у детей	22/10
раннего и дошкольного	- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Тема 5.1. Методы и		2/2
приемы формирования	В том числе практических занятий и лабораторных	4
элементарных	работ	7
математических		4
	Практическое занятие 27. Классификация методов и	4
представлений у детей	приемов формирования элементарных математических	
раннего и дошкольного	представлений дошкольников и их характеристика	
возраста	Анализ математических занятий в разных возрастных	
	группах. Выявление и оценка эффективности методов	
	и приемов работы с дошкольниками в разных	
	возрастных группах	
Тема 5.2 . Методика	Содержание	14/8
развития у детей	Особенности развития количественных представлений детей	6
представлений о	раннего и дошкольного возраста	
множестве, числе, и	Методика развития количественных представлений у	
счете	детей дошкольного возраста	
	Методика обучения дошкольников решению	
	арифметических задач.	
	В том числе практических занятий и лабораторных	8
	работ	
	Практическое занятие 28. Наблюдение и анализ	4
	методических приемов развития количественных	
	представлений в разных возрастных группах в процессе	
	организации разных видов деятельности с	
	дошкольниками.	
	Практическое занятие 29. Разработка технологических	2
	карт занятий по формированию количественных	<i>₩</i>
	представлений в разных возрастных группах.	
	Практическое занятие 30. Проведение и анализ	2
		<i>L</i>
	фрагментов занятий по формированию развития	
	количественных представлений дошкольников в разных	
Tarra 52 Mar-	возрастных группах	10/4
Тема 5.3. Методика	Содержание	10/4
формирования	Особенности формирования представлений детей о	6
представлений о величине	величине предметов	

	N 1	
	Методика формирования представлений о величине	
	предметов в разных возрастных группах	
	Формирование у детей знаний о мерах длины и объема,	
	массы	
	В том числе практических занятий и лабораторных	4
	работ	
	Практическое занятие 31. Проведение и анализ	4
	фрагментов занятий по формированию представлений о	
	величине дошкольников в разных возрастных группах.	
Тема 5.4. Методика	Содержание	14/8
формирования	Особенности восприятия детьми форм предметов и	6
представлений о	геометрических фигур	
геометрических фигурах	Методика ознакомления детей раннего и дошкольного	
и форме предметов	возраста с формой предметов и геометрическими	
	фигурами	
	В том числе практических занятий и лабораторных	8
	работ	Ü
	Практическое занятие 32. Анализ раздела «Фигура и	6
		U
	форма» программы (по возрастным группам).	
	Составление конспектов занятия («Группировка	
	геометрических фигур по разным признакам».	
	Практическое занятие 33. Разработка	4
	технологических карт занятия по формированию	
	представлений о геометрических фигурах и форме	
	предметов в разных возрастных группах.	
Тема 5.5. Методика	Содержание	16/12
формирования	Особенности восприятия времени детьми разного	4
представлений о времени	возраста	
	Методика формирования временных представлений в	
	разных возрастных группах детского сада	
	В том числе практических занятий и лабораторных	12
	работ	
	Практическое занятие 34. Анализ математических	4
	занятий. Технология обучения детей определению	
	времени	
	Практическое занятие 35. Разработка	4
	технологических карт занятий по формированию	·
	представлений о времени в разных возрастных	
	группах.	
	Практическое занятие 36. Разработка серии игр для	4
	детей дошкольного возраста по ознакомлению с	4
	-	
	временными понятиями «вчера», «сегодня», завтра» и	
T	их демонстрация.	- 1-
Тема 5.6 Методика	Содержание	5/5
формирования	В том числе практических занятий и лабораторных	5
пространственных	работ	
представлений	Практическое занятие 37. Определение размещения	4
	предметов в пространстве относительно друг друга.	
	Определение пространственного расположения	
	объектов при ориентировке на плоскости, т.е. в	
	двухмерном пространстве. (работа в парах)	
	Практическое занятие 38. Анализ программных	2
	задач: «Приемы обучения свободной ориентировке в	
	окружающем пространстве, умению быстро	
	определять и называть указанные направления»	

Практическое занятие 39. Разработка	2
технологических карт занятий по формированию	
пространственных представлений детей дошкольного	
возраста.	
Практическое занятие 40. Проведение и анализ	2
фрагментов занятий по формированию	
пространственных представлений и их самоанализ	
Учебная практика раздела 5	
Виды работ:	
1. Наблюдение и анализ игр математического содержания с детьми раннего	
и дошкольного возраста.	
2. Наблюдение и анализ групповых математических занятий с детьми	
дошкольного возраста.	
3. Наблюдение и анализ проведения индивидуальной работы по	10/10
познавательному (математическому) развитию с детьми раннего и	10/10
дошкольного возраста.	
4. Разработка дидактических игр с развивающим материалом для детей	
дошкольного возраста.	
5. Разработка дидактических игр математического содержания с	
использованием современного образовательного оборудования	
(интерактивной панели, STEM оборудования, Matatalab и др.)	
Производственная практика раздела 5	
Виды работ:	
1. Подготовка, организация и проведение дидактических игр по	
познавательному развитию детей раннего и дошкольного возраста	
(формированию элементарных математических представлений).	
2. Подготовка, организация и проведение познавательных занятий с детьми	
раннего и дошкольного возраста (формированию элементарных	22/22
математических представлений).	22/22
3. Подготовка, организация и проведение досуговых познавательных занятий	
с детьми раннего и дошкольного возраста (формированию элементарных	
математических представлений).	
4. Моделирование предметно-развивающей речевой среды в группе по	
математическому развитию детей раннего и дошкольного возраста.	
5. Самоанализ проведенных математических занятий, дидактических игр,	
досуга в детском саду.	
Раздел 6. Педагогическая деятельность по диагностике математического	14/8
развития детей раннего и дошкольного возраста	
Тема 6.1. Методы Содержание	6
педагогической Сущность диагностики математического развития	6
диагностики детей раннего и дошкольного возраста, ее задачи и	
математического значение	
развития детей раннего и Методика обследования математических	
дошкольного возраста представлений детей разного возраста. Показатели и	
уровни математического развития	
Современные диагностические методики по	
математическому развитию детей раннего и	
дошкольного возраста	
В том числе практических занятий и лабораторных	8
работ	
Практическое занятие 41. Подбор диагностического	4
инструментария для диагностики элементарных	7
математических представлений детей раннего и	
дошкольного возраста Практическое занятие 42. Разработка содержания	4
практическое занятие 42. Разраоотка содержания	4
заданий и вопросов по выявлению у детей	

	элементарных математических представлений в	
	элементарных математических представлений в соответствии с задачами программы. Подбор	
	наглядности для проведения диагностики.	
Учебная практика раз		4/4
Виды работ:	дела о	-7/-7
_	иагностических методик для оценки математического	
развития детей дошколи		
<u> </u>	-	4/4
Производственная пра	актика раздела 6	4/4
Виды работ:	TO DAY A MOTO MOTO MODE AND DAYING TO WAR IN WALLED	
	ровня математического развития дошкольников.	
_	етодика экологического образования детей раннего и	84/42
Дошкольного возраста		8/4
	кая деятельность по проектированию	0/4
	цесса по экологическому образованию детей раннего и	
дошкольного возраста Тема 7.1		6
	Содержание	
Теоретические основы экологического	Природа как самоценность.	6
образования детей	Роль природы в формировании личности дошкольника.	
*	Обучающая и воспитывающая функция природы.	
раннего и дошкольного	Интеллектуальное развитие ребенка в процессе	
возраста	ознакомления с природой.	
Тема 7.2. Научные	Содержание	6
основы программы	Цели и задачи экологического образования детей	6
экологического	дошкольного возраста	
образования детей	Содержание экологического образования в программах	
раннего и	биоэкологической, эстетико-экологической и социально-	
дошкольного возраста	экологической направленности	
	Требования к содержанию экологического образования	
	детей дошкольного возраста по ФГОС ДО примерной	
T 5.3	программе ДО	12/0
Тема 7.3.	Содержание	12/8
Планирование работы	Требования к планированию. Виды планирования.	6
по экологическому	Содержание планирования работы по экологическому	
образованию детей	образованию	
раннего и	Индивидуальная работа с детьми в плане воспитателя.	0
дошкольного возраста	В том числе практических занятий и лабораторных	8
	работ	4
	Практическое занятие 43. Разработка перспективного	4
	плана экологического образования дошкольников	4
	Практическое занятие 44. Разработка календарного	4
T 7.4 D	плана экологического образования дошкольников.	1.6/0
Тема 7.4. Эколого-	Содержание	16/8
содержательный	Предметная среда и её влияние на человека. Ребёнок в	8
подход к построению	предметной среде.	
развивающей среды в	Создание эколого-развивающей среды ДОУ:	
ДОШКОЛЬНОМ	экологический подход и педагогическая	
учреждении.	целесообразность	
	Уголок природы в ДОО	
	Требования к организации, озеленению участка ДОУ; его	
	планировка.	
	В том числе практических занятий и лабораторных	8
	работ	
	Практическое занятие 45. Анализ экологической среды	4
	в разных возрастных группах.	
	Практическое занятие 46. Составление паспорта	4

	комнатных растений	
Учебная практика раз		4/4
Виды работ:		
-	планов по экологическому образованию детей раннего и	
дошкольного возраста.		
2. Анализ технолог	ических карт познавательных (по экологическому	
	инего и дошкольного возраста.	
Производственная пра		4/4
Виды работ:	актика раздела т	4/4
_	рование работы по экологическому образованию детей	
раннего и дошкольного	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	•	
	погических карт дидактических (по экологическому	
	инего и дошкольного возраста.	
	ологических карт наблюдений (по экологическому	
, .	него и дошкольного возраста.	
	са для виртуальной экскурсии.	
-	ических карт познавательных занятий (по экологическому	
образованию) детей ран	инего и дошкольного возраста.	
Раздел 8. Педагогичес	кая деятельность по реализации программ	24/17
экологического образо	ования детей раннего и дошкольного возраста	
Тема 8.1. Методы и	Содержание	40/20
приемы организации	Теоретические основы педагогического метода	20
экологического	экологического воспитания дошкольников.	
образования детей	Наблюдение, как метод. Определение наблюдения, его	
раннего и	структура как деятельности детей; виды наблюдений;	
дошкольного возраста		
дошкольного возраста	правила организации	
	Эксперименты и опыты в экологическом образовании	
	дошкольников.	
	Труд в природе как метод экологического образования	
	детей.	
	Беседа как метод экологического образования детей.	
	Дидактическая игра в экологическом образовании детей.	
	В том числе практических занятий и лабораторных	20
	работ	
	Практическое занятие 47. Разработка дидактических	4
	игр экологической направленности	•
	Практическое занятие 48. Составление картотеки	2
	опытов и экспериментов с объектами живой и неживой	2
	природы для дошкольников.	
	Практическое занятие 49. Разработка технологических	2
	•	2
	карт беседы с детьми раннего и дошкольного возраста.	4
	Практическое занятие 50. Проведение дидактических	4
	игр.	
	Практическое занятие 51. Разработка технологической	2
	карты наблюдения в природе.	
	Практическое занятие 52. Методика использования	2
	картин, аудио-, видео- и других технических средств	
	обучения в эколого-педагогической работе.	
Тема 8.2. Формы	Содержание	14/8
организации	Занятия по экологическому образованию детей	6
экологического	дошкольного возраста.	Č
образования детей	Подготовка и проведение экскурсии в природу с детьми	
раннего и	дошкольного возраста. Послеэкскурсионная работа.	
дошкольного возраста		
дошкольного возраста	Виртуальная экскурсия как форма организации	
	экологического образования дошкольников.	

	В том числе практических занятий и лабораторных работ	8
	Практическое занятие 53. Своеобразие методики проведения экскурсий и целевых прогулок с детьми	4
	среднего и старшего дошкольного возраста (подготовка	
	воспитателя и детей, обучение наблюдению природы,	
	использование проблемно-поисковых ситуации и др.).	
	Анализ наблюдений и экскурсий.	
	Практическое занятие 54. Создание видеоролика для	4
	виртуальной экскурсии экологического содержания.	
Тема 8.3. Методика	Содержание	8/4
ознакомления с	1. Изменения в природе в разное время года	4
сезонными явлениями	2. Особенности и методика работы по	
	экологическому образованию дошкольников в	
	разное время года	
	В том числе практических занятий и лабораторных	4
	работ	
	Практическое занятие 55. Разработка технологических	
	карт занятия по ознакомлению с сезонными явлениями	
	(осень, зима, весна, лето) в разных возрастных группах	
Учебная практика разд	дела 8	10/10
Виды работ:		
	нализ наблюдений по экологическому образованию детей	
-	ольного возраста.	
	анализ познавательных занятий (по экологическому	
- '	тей раннего и дошкольного возраста.	
	анализ виртуальной экскурсии по экологическому	
	тей раннего и дошкольного возраста.	
	модели экологической тропы в детском саду.	
	анализ проведения индивидуальной работы по у (экологическому) развитию с детьми раннего и	
дошкольного воз	• •	
Производственная пра		12/12
Виды работ:	ктика раздела о	12/12
	оганизация и проведение наблюдений экологической	
_	с детьми раннего и дошкольного возраста.	
-	анизация и проведение дидактических игр экологической	
	с детьми раннего и дошкольного возраста.	
•	ганизация и проведение познавательных занятий (по	
	образованию) с детьми раннего и дошкольного возраста.	
4. Подготовка, ор	ганизация и проведение виртуальной экскурсии по	
экологическому	•	
_	оведенных наблюдений, дидактических игр, занятий,	
	курсии с детьми раннего и дошкольного возраста.	
	ская деятельность по диагностике экологического него и дошкольного возраста	4/3
Тема 9.1. Методы	Содержание	12/6
педагогической	Сущность диагностики экологических представлений	6
диагностики	дошкольников, ее задачи и значение	-
экологических	Методика обследования экологических представлений	
представлений детей	дошкольников разного возраста	
раннего и	Современные диагностические методики экологических	
дошкольного возраста	представлений дошкольников	
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	6

	Практическое занятие 56. Разработка диагностических	4
	методик для оценки представлений об объектах живой	
	природы детей	
	Практическое занятие 57. Проведение диагностики и	2
	оценки представлений об объектах неживой природы в	
	разных возрастных группах	
Учебная практика раз	дела 9	4/4
Виды работ:		
	диагностических методик для оценки экологического	
образования детей доши		
Производственная пра	актика раздела 9	4/4
Виды работ:		
Диагностика и оценка у	ровня сформированности экологических представлений	
дошкольников.		
МДК 03.04 Теория и м	етодика ознакомления с социальным миром детей	160/80
раннего и дошкольног	о возраста	100/60
Раздел 10. Педагогиче	еская деятельность по проектированию	8/4
образовательного прог	цесса по ознакомлению с социальным миром детей	
раннего и дошкольног	о возраста	
Тема 10.1.	Содержание	16
Теоретические основы	Методика ознакомления с социальным миром детей	16
методики	раннего и дошкольного возраста как научная	
ознакомления с	дисциплина, ее предмет, фундаментальные и прикладные	
социальным миром	задачи.	
детей раннего и	Научные основы методики. Связь методики с другими	
дошкольного	науками.	
возраста.	Становление методики ознакомления с социальным	
•	миром детей раннего и дошкольного возраста как науки	
	Методические принципы ознакомления с социальным	
	миром детей раннего и дошкольного возраста.	
Тема 10.2. Научные	Содержание	18/6
основы программы	Требования к содержанию знаний и опыта детей в	12
ознакомления детей	области ознакомления с социальной действительностью	12
раннего и	по ФГОС ДО. Цель и задачи работы по ознакомлению с	
дошкольного возраста	социальным миром детей раннего и дошкольного	
с социальным миром.	возраста.	
, 1	Содержание программных требований к содержанию	
	знаний и опыта детей в области ознакомления с	
	социальной действительностью, их усложнение по	
	возрастным группам	
	Преемственность программ ознакомления детей раннего	
	и дошкольного возраста с социальным миром в ДОО и	
	дисциплиной «Окружающий мир» в начальной школе	
	В том числе практических занятий и лабораторных	6
	работ	v
	Практическое занятие 58. Анализ задач ознакомления	6
	социальным миром детей раннего и дошкольного	U
	возраста в современных образовательных программах	
	дошкольного образования в соответствии ФГОС ДО.	
Тема 10.3.	Содержание	14/8
Планирование работы	•	
	Принципы планирования работы по ознакомлению детей	6
по ознакомлению с	с социальным миром.	
социальным миром	Учет принципов планирования работы по ознакомлению	
детей дошкольного	детей с социальным миром. Соответствие содержания	
возраста	работы по ознакомлению детей с социальным миром в	
	планах воспитателей образовательным программам.	

	Индивидуальная работа с детьми ознакомлению детей с	
	социальным миром в плане воспитателя.	
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	8
	Практическое занятие 59. Анализ перспективных и календарных планов работы воспитателя по ознакомлению детей с социальным миром в разных возрастных группах.	4
	Практическое занятие 60. Разработка перспективного и календарного плана речевого развития	4
Тема 10.4. Средства	Содержание	24/8
ознакомления с социальным миром	Средства ознакомления детей с социальным миром, их виды.	16
детей дошкольного возраста	Характеристика дидактических средств ознакомления детей с социальным миром.	
•	Современные технические средства ознакомления детей с социальным миром.	
	Влияние средств искусства (изобразительных, музыкальных, театра) на ознакомление детей с социальным миром.	
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	8
	Практическое занятие 61. Анализ развивающей предметно-пространственной среды по ознакомления детей с социальным миром в разных возрастных группах.	8
Учебная практика раз	A A A A	2/2
Виды работ:		
	рных планов по ознакомлению с социальным миром	
	дошкольного возраста.	
	огических карт познавательных занятий (ознакомление с	
	оом) в разных возрастных групп.	4/4
Производственная пра	актика раздела 10	4/4
Виды работ: 1. Разработка фр	AND AND THE PROPERTY OF THE PR	
	рагментов календарного плана по ознакомлению с ром детей раннего и дошкольного возраста.	
-	ологических карт познавательных занятий (ознакомление	
_	иром) с детьми раннего и дошкольного возраста.	
	еоролика и технологической карты познавательного	
•	омление с социальным миром) с детьми раннего и	
дошкольного во	зраста.	
Раздел 1 <mark>1. Пед</mark> агогичес	ская деятельность по реализации программ по	24/18
ознакомлению с социа	льным миром детей раннего и дошкольного возраста	
Тема 11.1. Методы и	Содержание	32/20
приемы ознакомления	Классификация методов ознакомления с социальным	12
с социальным миром	миром детей.	
детей раннего и	Характеристика методов и приемов, направленных на	
дошкольного возраста	повышение эмоциональной активности детей при усвоении знаний о социальном мире.	
	Характеристика методов и приемов, способствующие	
	установлению связи между разными видами деятельности.	
	Методы коррекции и уточнения представлений детей о социальном мире.	
	В том числе практических занятий и лабораторных работ	20

	Практическое занятие 62. Анализ занятий по	4
	ознакомлению с социальным миром в разных возрастных	
	группах (Просмотр видеоматериалов). Выявление и	
	оценка эффективности методов и приемов работы с	
	дошкольниками на занятиях в разных возрастных	
	группах	
	Практическое занятие 63. Разработка дидактических	4
	игр по ознакомлению с окружающим миром детей	
	раннего и дошкольного возраста с использованием	
	развивающих материалов по ознакомлению с	
	окружающим миром детей раннего и дошкольного	
	возраста и использованием ИКТ оборудования.	
	Практическое занятие 64. Разработка паспорта проекта	4
	и дорожной карты проектной деятельности детей	
	дошкольного возраста по ознакомлению с историей	
	предметного мира.	
	Практическое занятие 65. Разработка перспективного	4
	плана организации опытов и экспериментов по	
	ознакомлению детей дошкольного возраста с	
	окружающим миром.	
	Практическое занятие 66. Проведение дидактических	4
	игр различных видов по ознакомлению детей с	
	окружающим миром.	
Тема 11.2. Формы	Содержание	36/16
организации работы по	Разнообразие организационных форм работы по	20
ознакомлению с	ознакомлению детей с социальным миром в ДОО.	
социальным миром детей	Виды и типы занятий по ознакомлению детей с	
раннего и дошкольного	социальным миром.	
возраста	Особенности организации и проведения занятий по	
•	ознакомлению с социальным миром детей раннего и	
	дошкольного возраста.	
	Экскурсия как форма организации ознакомления с	
	социальным миром детей. Методика подготовки и	
	проведения реальных и виртуальных экскурсий в ДОО.	
	Ознакомление детей с социальных миров на досуговых	
	занятиях и др. формах организации работы с детьми.	
	В том числе практических занятий и лабораторных	16
	работ	
	Практическое занятие 67. Анализ технологических карт	4
	различных форм организации работы по ознакомлению	-
	детей раннего и дошкольного возраста с социальным	
	миром.	
	Практическое занятие 68. Моделирование занятий по	4
	ознакомлению детей раннего возраста с предметным	·
	миром.	
	Практическое занятие 69. Моделирование занятий по	4
	ознакомлению детей дошкольного возраста с	-
	социальными явлениями.	
	Практическое занятие 70. Моделирование виртуальных	4
	экскурсий краеведческого характера для детей	•
	дошкольного возраста.	
Учебная практика раз		8/8
Виды работ:		0,0
-	анализ проведения наблюдений социального характера с	
	и дошкольного возраста.	
	* · ·	

	Т		
	анализ проведения дидактических игр с детьми раннего и		
	дошкольного возраста по ознакомлению детей раннего и дошкольного		
_	возраста с социальным миром.		
	нализ групповых познавательных занятий (ознакомление с		
социальным мир			
4. Наблюдение и	1 / 1 12		
социальным мит	оом) с детьми дошкольного возраста.		
5. Наблюдение и	и анализ проведения индивидуальной работы по		
	у (социальный мир) развитию с детьми С ОВЗ.		
Производственная пра		10/10	
Виды работ:	F C		
_	ганизация и проведение дидактических игр с детьми		
_	ольного возраста по ознакомлению с социальным миром.		
_	анизация и проведение познавательных занятий с детьми		
	•		
-	ольного возраста по ознакомлению с социальным миром.		
_	анизация и проведение виртуальных экскурсий с детьми по		
	социальным миром.		
_	ганизация и проведение досуговых занятий с детьми по		
	социальным миром.		
	оганизация и проведение индивидуальной работы по		
	с социальным миром с детьми, имеющими трудности в		
	вательного материала о социальном мире.		
6. Самоанализ про	веденных занятий и других форм организации работы по		
ознакомлению с	социальным миром в детском саду.		
Раздел 12. Педагогичес	ская деятельность по диагностике ознакомления с	20/8	
	тей раннего и дошкольного возраста детей раннего и		
дошкольного возраста			
Тема 12.1. Методы		12	
педагогической	Педагогический контроль за процессом ознакомления	12	
диагностики знаний о	детей с социальным миром.	12	
социальной	•		
	Методика диагностики знаний детей о социальном мире.		
	Учет результатов диагностики в процессе планирования		
опыта их	и проведения индивидуальной и подгрупповой работы по		
использования в	ознакомлению с социальным миром детей раннего и		
разнообразных видах	дошкольного возраста.		
детской деятельности	В том числе практических занятий и лабораторных	8	
	работ		
	Практическое занятие 71. Знакомство и анализ	4	
	диагностического инструментария для диагностики		
	знаний о социальном мире детей раннего и дошкольного		
	возраста		
	Практическое занятие 72. Отбор диагностических	4	
	методик для оценки знаний о социальном мире детей	•	
	раннего и дошкольного возраста в соответствии с		
	заданными целями.		
Учебная практика раз		2/2	
		414	
-	ических методик для оценки знаний и опыта детей раннего		
и дошкольного возраста по ознакомлению с социальным миром.			
Производственная пра			
Диагностика и оценка	4/4		
дошкольного возраста(- -		
собранного эмпирического материала			
МДК 03.05 Детская ли	160/80		
Раздел 13. Специфика	литературы для детей дошкольного возраста	4/-	
Тема 13.1.	Содержание	8	

Теоретические основы детской литературы и художественного чтения в ДОО	Понятие «Детская литература», «Детское чтение», «Детская книга». Виды и жанры детской литературы Специфика детской литературы: доступность содержания, эмоциональная насыщенность образов, определенность характеров, богатство и точность языка	8
Тема 13.2. Детский	Содержание	12
фольклор как вид	Малые формы детского фольклора, их особенности.	12
искусства, его роль в	Типичное издание произведений фольклорных жанров	
формировании личности	для детей (книжки-игрушки, книжки-картинки,	
ребенка	книжки-раскладушки, книжки-малышки), сборники.	
	Сказка в детском чтении. Русская народная и	
	зарубежные сказки, литературные сказки	
Тема 13.3. Русская	Содержание	8
классическая	Понятие о басне и аллегоризме. Басни И.А. Крылова в	8
литература в детском	детском чтении.	
чтении.	Педагогическая и литературная деятельность Л.Н. Толстого. Создание книг для детей: «Азбука» и «Русские книги для чтения». Тематическое и жанровое разнообразие произведений, включенных в круг	
	детского чтения. Рассказы для детей.	
	ная и зарубежная литература в круге чтения	12/4
дошкольников		4440
Тема 14.1.	Содержание	44/12
Отечественная	Сказки для детей Максима Горького. Авторский	32
литература XX в. в	замысел и исполнение. Проблемы, образы героев,	
детском чтении.	приемы изображения персонажей сказок.	
	Сказки В. Катаева «Цветик-семицветик», «Дудочка и	
	кувшинчик».	
	Красота природы, ее богатство и многообразие –	
	главные темы творчества М. Пришвина.	
	Рассказы В. Бианки «Первая охота», «Аришкатрусишка», «Синичкин календарь» и др. «Лесная газета» - художественная энциклопедия природы. Природоведческие сказки: «Лесные домишки», «Как Муравьишка домой спешил» и др.	
	Сказки о взаимоотношениях человека и природы в	
	произведениях К.Г. Паустовского «Теплый хлеб»,	
	«Стальное колечко», «Дремучий медведь»,	
	«Растрепанный воробей», «Носорог»: реальность и	
	вымысел, познавательное и воспитательное начала.	
	Творчество В. Маяковского для детей. Книжки-	
	картинки для малышей («Что такое хорошо и что такое	
	плохо?»).	
	Траниции стихотрорной публицистики в трорнестве	
	Традиции стихотворной публицистики в творчестве	
	А.Л. Барто («Игрушки», «Очки», «Лешенька»).	
	А.Л. Барто («Игрушки», «Очки», «Лешенька»). Социально-психологический портрет ребенка:	
	А.Л. Барто («Игрушки», «Очки», «Лешенька»). Социально-психологический портрет ребенка: «Любочка», «Болтунья» и др.	
	А.Л. Барто («Игрушки», «Очки», «Лешенька»). Социально-психологический портрет ребенка: «Любочка», «Болтунья» и др. С.Я. Маршак как детский поэт. Тематическое и	
	А.Л. Барто («Игрушки», «Очки», «Лешенька»). Социально-психологический портрет ребенка: «Любочка», «Болтунья» и др. С.Я. Маршак как детский поэт. Тематическое и жанровое многообразие. («Детки в клетке», «Сказка о	
	А.Л. Барто («Игрушки», «Очки», «Лешенька»). Социально-психологический портрет ребенка: «Любочка», «Болтунья» и др. С.Я. Маршак как детский поэт. Тематическое и жанровое многообразие. («Детки в клетке», «Сказка о глупом мышонке», «Багаж», «Почта» и др.).	
	А.Л. Барто («Игрушки», «Очки», «Лешенька»). Социально-психологический портрет ребенка: «Любочка», «Болтунья» и др. С.Я. Маршак как детский поэт. Тематическое и жанровое многообразие. («Детки в клетке», «Сказка о глупом мышонке», «Багаж», «Почта» и др.). Способность автора постичь психологию ребенка.	
	А.Л. Барто («Игрушки», «Очки», «Лешенька»). Социально-психологический портрет ребенка: «Любочка», «Болтунья» и др. С.Я. Маршак как детский поэт. Тематическое и жанровое многообразие. («Детки в клетке», «Сказка о глупом мышонке», «Багаж», «Почта» и др.).	

Практическое заинтие 73. Разработка технологической карты заинтии по знакомству с рассказом Л.Н. Толстого (по выбору). Практическое заинтие 74. Разработка технологической карты заинтия по знакомству с произведением о природе (по выбору). Практическое заинтие 75. Разработка технологической карты заинтия по заучиванию стихотворения (по выбору). Практическое заинтие 75. Разработка технологической карты заинтия по заучиванию стихотворения (по выбору). Практическое заинтие 75. Разработка технологической карты заинтия по заучиванию детей информации к сказкам. Тол, кто сидит в пруду». Идлюстрации к сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказоми технологичество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказкам. Сказки братьев Гримм, вошедшие в круг чтения допкольников: «Золушка», «Красная папочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и сто сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических заинтий и лабораторных работ практическое заинтие 76. Разработка технологической карты заинтия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению речема практическом зарати по обучению детей пересказу (произведение по выбору). 20/20
рассказом Л.Н. Толстого (по выбору). Практическое занятие 74. Разработка технологической карты занятия по знакомству с произведением о природе (по выбору). Практическое занятия по заучиванию стихотворения (по выбору). Практическое занятия по заучиванию детехнологической карты занятия по заучиванию стихотворения (по выбору). Солержание Сказки П. Перро в русских изданиях для детей. «Кот в сапогах». А. Милл «Винни-Пух», Л. Муур «Кроппка Енот и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказким. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братье в Гримм, вощедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Доймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карпсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения с решением педагогических зацач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Стапиславокому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Стапиславокому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ чтення с решением в практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Стапиславокому).
Практическое заивтие 74. Разработка технологической карты заивтия по знакомству с произведением оприроде (по выбору).
технологической карты занятия по знакомству с произведением о природе (по выбору). Практическое занятие 75. Разработка технологической карты занятия по заучиванию стихотворения (по выбору). Содержание Содержание Сказки III. Перро в русских изданиях для детей. «Кот в сапогах». А. Мили «Винни-Пух», Л. Муур «Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Грими, вопедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Танкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Раздел 15. Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности утения в развитии речевой деятельности срешением педагогических зацят. Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности срешением педагогических зацяч. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Стема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
произведением о природе (по выбору). Практическое занятие 75. Разработка технологической карты занятия по заучиванию стихотворения (по выбору). Содержание Срема 14.2. Произведения гарубежных авторов в тетском чтении Тетском чтении Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Гримм, вошедшие в крут чтения допикольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказки. Казки братьев Гримм, вошедшие в крут чтения допикольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик», «Слежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Кардеоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических заняти и речевой деятельного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических заняти и пополнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных радачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому).
Практическое занятие 75. Разработка технологической карты занятия по заучиванию стихотворения (по выбору). Содержание Содержание Сказки III. Перро в русских изданиях для детей. «Кот в сапогах». А. Милн «Винни-Пух», Л. Муур «Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказками. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). 20/20 Резадел 15. Практикум по выразительному чтению 20/20 Гема 15.1. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Содержание Содержание Содержание Содержание Содержание Сод
Технологической карты занятия по заучиванию стихотворения (по выбору). Тема 14.2. Произведения завторов в цетском чтении Сказки Ш. Перро в русских изданиях для детей. «Кот в сапогах». А. Милн «Винни-Пух», Л. Муур «Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братье в Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлосне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ
Тема 14.2. Произведения нарубежных авторов в сапогах». А. Мили «Винии-Пух», Л. Муур «Крошка Еног и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьсв Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-папьчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развити речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Гема 15.2. Средства выразительности 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому).
Произведения варубежных авторов в детском чтении Сказки III. Перро в русских изданиях для детей. «Кот в сапогах». А. Милн «Винни-Пух», Л. Муур «Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино» образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьсв Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому).
Произведения варубежных авторов в детском чтении Сказки III. Перро в русских изданиях для детей. «Кот в сапогах». А. Милн «Винни-Пух», Л. Муур «Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино» образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьсв Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому).
Произведения авторов в сапогах». А. Мили «Винии-Пух», Л. Муур «Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических зацач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ
сапогах». А. Милн «Винни-Пух», Л. Муур «Крошка Енот и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Бема 15.2. Средства выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ
Енот и Тот, кто сидит в пруду». Иллюстрации к сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Тадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по к.С. Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ
сказкам. Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-спальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ
Творчество для детей Д. Родари. «Чипполино»: образы сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительном чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной ости. В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ
сказочных героев, установление справедливости как главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ
главная цель положительных героев сказки. Сказки братьев Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ
братьев Гримм, вошедшие в круг чтения дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной востоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Тема 15.2. Средства выразительности устной вот числе практических занятий и лабораторных работ
дошкольников: «Золушка», «Красная шапочка», «Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержавие В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной в том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ
«Мальчик-с-пальчик». Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Тема 15.1. Георетические основы работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Тема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ Задачи искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Тема 15.2. Средства выразительности устной вечи.
Особенности авторских сюжетов сказок Андерсена: «Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Тема 15.2. Средства зыразительности устной сечи. Забразительности устной сечи.
«Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Тема 15.2. Средства зыразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
«Стойкий оловянный солдатик», «Гадкий утенок», «Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Тема 15.2. Средства зыразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
«Дюймовочка», «Снежная королева». Л. Кэрролл и его сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ
сказки; образ Алисы. А. Линдгрен «Повести о Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
Карлсоне». В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению 20/20
В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ
работ Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ Заботыная пережание в том числе практических занятий и лабораторных работ
Практическое занятие 76. Разработка технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ В том числе практических занятий и лабораторных работ
технологической карты занятия по обучению детей пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Гема 15.1. Георетические основы работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. Тема 15.2. Средства выразительности устной речи.
Пересказу (произведение по выбору). Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Зботчи.
Раздел 15. Практикум по выразительному чтению Гема 15.1. Георетические основы работ В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
Гема 15.1. Георетические основы работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ
В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
работ Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства зыразительности устной речи. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ
Выразительностью речи. Практическое занятие 77. Роль выразительного чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ
чтения в развитии речевой деятельности дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ
дошкольников. Связь выразительного чтения с решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
решением педагогических задач. Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
Практическое занятие 78. Роль исполнительской задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. Зарачи и пабораторных работ
задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. Задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Содержание выразительности устной работ Задачи, искренности переживаний, воображения, веры в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому).
в предлагаемые обстоятельства. Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
Практическое занятие 79. Задачи чтеца (по К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ
К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ 36
К.С.Станиславскому). Гема 15.2. Средства выразительности устной речи. К.С.Станиславскому). Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ 36
Гема 15.2. Средства Содержание выразительности устной речи. В том числе практических занятий и лабораторных работ 36
выразительности устной работ В том числе практических занятий и лабораторных работ 36
речи. работ
Практическое занятие 80. Техника речи. Дыхание, его 4
типы. Правильное использование дыхания в речи.
Упражнения для развития диафрагмо-реберного
дыхания.
Практическое занятие 81. Голос. «Атака» звука.
Полетность голоса. Правила гигиены голоса. 4
Упражнения для совершенствования голоса педагога и

	Практическое занятие 82. Дикция. Артикуляционная гимнастика. Организация работы над фонематическим	4
	слухом и дикцией дошкольников.	
	Практическое занятие 83. Соблюдение	
	орфоэпических норм. Интонация в совокупности ее	
	компонентов.	
	Практическое занятие 84. Сила голоса,	
	проявляющаяся в громкости звучания и логических	4
	ударениях. Типичные ошибки в расстановке	
	логических ударений. Виды работы с детьми над	
	7 2	
	логическими ударениями.	
	Практическое занятие 85. Паузы: логические,	
	психологические, построчные (ритмические).	
	Темп и ритм, правила, определяющие их выбор.	4
	Практическое занятие 86. Мелодика речи. Монотон.	'
	Упражнения, развивающие способность движения	
	голоса по звукам разной высоты.	
	Практическое занятие 87. Тон голоса. Методика	
	работы над эмоциональным тоном с детьми. Тембр,	
	возможности его использования в целях	
	выразительности речи.	
	Практическое занятие 88. Неязыковые средства	4
	выразительности устной речи: мимика, телодвижения,	7
	2 2	
	жесты, поза. Оптимальное использование педагогом	
	неязыковых средств общения как условие	
Т 15 2 П	выразительности речи.	1/1
Тема 15.3. Подготовка	Содержание	1/1
воспитателя к	В том числе практических занятий и лабораторных	
		0
исполнению	работ	6
исполнению литературных	работ Практическое занятие 89. Знакомство с	0
исполнению	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста,	0
исполнению литературных	практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность	
исполнению литературных	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста,	6
исполнению литературных	практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность	
исполнению литературных	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных	
исполнению литературных произведений.	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление	
исполнению литературных	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение,	
исполнению литературных произведений.	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом.	6 20
исполнению литературных произведений. Тема 15.4.	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание	6
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных	6 20
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные	6 20
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их	6 20
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	работ Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения.	20 20
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее	20 20
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания.	20 20
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка:	20 20
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования,	20 20
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования, своеобразие композиции, сюжета и системы образов,	20 20 4
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования, своеобразие композиции, сюжета и системы образов, осознанный выбор исполнительских приемов.	20 20 4
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования, своеобразие композиции, сюжета и системы образов, осознанный выбор исполнительских приемов. Практическое занятие 94. Басня: специфика жанра и	20 20 4
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования, своеобразие композиции, сюжета и системы образов, осознанный выбор исполнительских приемов. Практическое занятие 94. Басня: специфика жанра и языка, особенности чтения.	20 20 4
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования, своеобразие композиции, сюжета и системы образов, осознанный выбор исполнительских приемов. Практическое занятие 94. Басня: специфика жанра и языка, особенности чтения. Практическое занятие 95. Поэзия: особенности	20 20 4
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования, своеобразие композиции, сюжета и системы образов, осознанный выбор исполнительских приемов. Практическое занятие 94. Басня: специфика жанра и языка, особенности чтения. Практическое занятие 95. Поэзия: особенности лирического героя, лирических мотивов, их влияние на	20 20 4
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования, своеобразие композиции, сюжета и системы образов, осознанный выбор исполнительских приемов. Практическое занятие 94. Басня: специфика жанра и языка, особенности чтения. Практическое занятие 95. Поэзия: особенности лирического героя, лирических мотивов, их влияние на исполнение; влияние стихотворного размера,	20 20 4
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования, своеобразие композиции, сюжета и системы образов, осознанный выбор исполнительских приемов. Практическое занятие 94. Басня: специфика жанра и языка, особенности чтения. Практическое занятие 95. Поэзия: особенности лирического героя, лирических мотивов, их влияние на	20 20 4
исполнению литературных произведений. Тема 15.4. Особенности исполнения литературных произведений разных	Практическое занятие 89. Знакомство с произведением. Литературоведческий анализ текста, его последовательность Практическое занятие 90. Правила чтения различных композиционных звеньев текста. Составление «партитуры» чтения. Тренировочное чтение, сопровождающееся анализом. Содержание В том числе практических занятий и лабораторных работ Практическое занятие 91. Малые фольклорные формы: Анализ содержания и формы, специфика их выразительного чтения. Практическое занятие 92. Фольклорная сказка: ее особенности, выбор приемов чтения и рассказывания. Практическое занятие 93. Литературная сказка: особенности жанровой формы, приемы повествования, своеобразие композиции, сюжета и системы образов, осознанный выбор исполнительских приемов. Практическое занятие 94. Басня: специфика жанра и языка, особенности чтения. Практическое занятие 95. Поэзия: особенности лирического героя, лирических мотивов, их влияние на исполнение; влияние стихотворного размера,	20 20 4

Промежуточная аттест	Практическое занятие 107. Постановка и показ творческих работ. ация	* 724
	творческих работ.	
	-	4
	Продужения польти 107 П	4
	спектакля с дошкольниками.	4
	Практическое занятие 106. Специфика создания	
	развитие творческой активности дошкольников	
	самостоятельной театрализованной деятельности и	
произведением	Практическое занятие 105. Организация	
литературным	к творческой деятельности.	4
форма ознакомления с	условий и предметной среды, стимулирующей ребенка	
дошкольника как	Практическое занятие 104. Создание воспитателем	
деятельность	работ	_
Театрализованная	В том числе практических занятий и лабораторных	8
Тема 15.7.	Содержание	8
TD 4# =	возраста	
	выразительности речи у детей старшего дошкольного	U
	упражнений, направленных на формирование	6
	Практическое занятие 103. Подбор приемов,	
	детьми старшего дошкольного возраста	
	дошкольного возраста. Разучивание стихотворений с	
	художественного текста для детей старшего	
	Практическое занятие 102. Анализ и разбор	4
	детьми младшего дошкольного возраста	
	дошкольного возраста. Разучивание стихотворений с	
1	художественного текста для детей младшего	
произведений	Практическое занятие 101. Анализ и разбор	
художественных	работ	10
разбор	В том числе практических занятий и лабораторных	
Тема 15. 6. Анализ и	выразительностью речи, их разновидности. Содержание	10
	выразительностью речи, их разновидности.	
	рассказыванию. Роль тренировочных упражнений в работе над	
	при непосредственной подготовке к выразительному рассказыванию.	4
	образцового исполнения литературного произведения	
	Практическое занятие 100. Прослушивание и анализ	
	музыкального иллюстрирования.	
	Методика проведения графического, словесного,	4
	Практическое занятие 99. Пересказ, его виды.	4
	творческих работ по прочитанному.	
	восприятии, элементарном анализе, проведении	
	текста: при подготовке к восприятию, первичном	4
	выразительностью на разных этапах литературного	
дошкольников.	Практическое занятие 98. Работа над	
выразительной речи	работ	
Формирование	В том числе практических занятий и лабораторных	12
Тема 15.5.	Содержание	12
	чтении при сравнении с эпическими произведениями.	
	Практическое занятие 97. Драматургия: отличия в	4
	композиционных элементов.	
	и образов героев; приемы выделения узловых сюжетно-	
	исполнительских средств: создание образа рассказчика	4
	идейно-эмоционального содержания с выбором	
	Практическое занятие 96. Рассказ: взаимосвязь	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

1.1. Материально-техническая база, необходимая для осуществления

Кабинет «Теоретических и методических основ дошкольного образования».

$N_{\underline{0}}$	Наименование оборудования	Техническое описание	
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование		
	рабочие места обучающихся		
	рабочее место преподавателя		
II T	ехнические средства		
Осн	овное оборудование		
	демонстрационное и/или интерактивное оборудование		
	лицензионное программное обеспечение,		
	Компьютер с выходом в локальную и глобальную сеть		
	Интернет		
III)	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия		
Осн	овное оборудование		
	учебно-методический комплекс по дисциплине		
	учебные пособия		
	дидактический и демонстрационный материал,		
	необходимый для организации качественного		
	обучения		

Реализация образовательной программы предполагает обязательную производственную практику.

Производственная практика реализуется в средних общеобразовательных школах, гимназиях, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области Образование.

Оборудование организаций и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной деятельности и дать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренных программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

3.2. Перечень необходимого программного обеспечения

- Операционная система Microsoft Windows 10
- Пакет программ Microsoft Office Professional Plus
- 7-zip GNULesser General Public License (свободное программное обеспечение, не ограничено, бессрочно)
- Интернет браузер Google Chrome (бесплатное программное обеспечение, не ограничено, бессрочно)
- K-Lite Codec Pack универсальный набор кодеков (кодировщиков-декодировщиков) и утилит для просмотра и обработки аудио- и видеофайлов (бесплатное программное обеспечение, не ограничено, бессрочно)
- WinDjView программа для просмотра файлов в формате DJV и DjVu (свободное программное обеспечение, не ограничено, бессрочно)
- Foxit Reader прикладное программное обеспечение для просмотра электронных документов в стандарте PDF (бесплатное программное обеспечение, не ограничено, бессрочно)

3.3 Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для освоения профессионального модуля

3.3.1. Основная литература

- 1. Ворошнина, Л. В. Развитие речи и общения детей дошкольного возраста: практическое пособие для среднего профессионального образования / Л. В. Ворошнина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 503 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18564-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/568949
- 2. Козина, Е. Ф. Теория и методика экологического воспитания дошкольников : учебник для среднего профессионального образования / Е. Ф. Козина. 2-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 454 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-05349-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/563645
- 3. Дошкольное образование. Практикум по дисциплинам профессионального учебного цикла (мдк. 01. 02, 02. 04, 02. 05, 03. 02, 03. 04, 03. 05): учебник для среднего профессионального образования / под редакцией О. М. Газиной, В. И. Яшиной. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 111 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-08287-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/564644
- 4. Исенина, Е. И. Теория и методика развития речи у детей. Дословесный период : учебник для среднего профессионального образования / Е. И. Исенина. 2-е изд., стер. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 149 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-12852-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/566946
- 5. Минералова, И. Г. Детская литература: учебник и практикум для среднего профессионального образования / И. Г. Минералова. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 333 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-00919-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561956
- 6. Микляева, Н. В. Теоретические основы дошкольного образования: учебник для среднего профессионального образования / Н. В. Микляева, Ю. В. Микляева, Н. А. Виноградова; под общей редакцией Н. В. Микляевой. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 548 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-21332-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/569726
- 7. Бойков, Д. И. Обучение и организация различных видов деятельности общения детей с проблемами в развитии : учебник для среднего профессионального образования / Д. И. Бойков, С. В. Бойкова. 2-е изд. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 153 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-13325-7. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/566508

3.3.2. Дополнительная литература

- 1. Богданова, Т. Г. Основы специальной педагогики и специальной психологии. Сурдопсихология: учебник ДЛЯ среднего профессионального образования / Т. Г. Богданова. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 235 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-09112-0. — Текст : Образовательная платформа Юрайт электронный // [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/564205
- 2. Михальчи, Е.В. Инклюзивное образование: учебник и практикум для вузов / Е.В. Михальчи. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 172 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-16837-2. Текст: электронный // Образовательная

Нормативно-правовые документы

Международные нормативные документы

- 1. Декларация прав ребенка : принята Генеральной Ассамблеей ООН 20 ноября 1959 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997– . Загл. с титул. экрана.
- 2. Конвенция о правах инвалидов : заключена в г. Нью-Йорке 13 декабря 2006 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- 3. Конвенция ООН о правах ребенка : одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20 ноября 1989 года : вступила в силу для СССР 15 сентября 1990 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.

Кодексы

1. Российская Федерация. Законы. Семейный кодекс Российской Федерации : СК : текст с изменениями и дополнениями на 23 ноября 2024 года : принят Государственной Думой 29 декабря 1995 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. – Москва, 1997–. – Загл. с титул. экрана.

Федеральные законы

- 1. Российская Федерация. Законы. О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию : Федеральный закон № 436-ФЗ : текст с изменениями и дополнениями от 30 ноября 2024 года : принят Государственной Думой 21 декабря 2010 года : одобрен Советом Федерации 24 декабря 2010 года // КонсультантПлюс : справочноправовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- 2. Российская Федерация. Законы. О средствах массовой информации : Закон РФ № 2124-1 : текст с изменениями и дополнениями на 23 ноября 2024 года : принят 27 декабря 1991 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- 3. Российская Федерация. Законы. Об образовании в Российской Федерации : Федеральный закон № 273-ФЗ : текст с изменениями и дополнениями на 28 февраля 2025 года : принят Государственной Думой 21 декабря 2012 года : одобрен Советом Федерации 26 декабря 2012 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- 4. Российская Федерация. Законы. Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации: Федеральный закон № 124-ФЗ: текст с изменениями и дополнениями от 28 декабря 2024 года: принят Государственной Думой 3 июля 1998 года: одобрен Советом Федерации 9 июля 1998 года // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.

Нормативные акты Президента РФ

- 1. О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов : в редакции от 26 июля 2021 года : Указ Президента Российской Федерации от 23 октября 1992 года № 1157 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- 2. О мерах социальной поддержки многодетных семей: Указ Президента Российской Федерации от 23 января 2024 года № 63 // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- 3. Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей: Указ Президента Российской

- Федерации от 9 ноября 2022 года № 809 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- 4. О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года: Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309 // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. Москва, 1997–. Загл. с титул. экрана.
- 5. Об утверждении основ государственной политики Российской Федерации в области исторического просвещения : Указ Президента Российской Федерации от 8 мая 2024 года № 314 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997–. Загл. с титул. экрана.

Постановления, распоряжения Правительства РФ

- 1. О государственной информационной системе государственного надзора в сфере образования : Постановление Правительства Российской Федерации от 20 августа 2013 года № 719 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997–. Загл. с титул. экрана.
- 2. Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» : в редакции от 21 февраля 2025 года : Постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 № 1642 года // КонсультантПлюс : справочноправовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- 3. Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций : в редакции от 11 июля 2024 года : Постановление Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2022 года № 225 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997 . Загл. с титул. экрана.
- 4. Об утверждении правил оказания платных образовательных услуг : Постановление Правительства Российской Федерации от 15 сентября 2020 года № 1441 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997– . Загл. с титул. Экрана.
- 5. Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года : утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 года № 996-р // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- 6. Концепция государственной семейной политики в Российской Федерации на период до 2025 года: утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2014 года № 1618-р // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- 7. Концепция государственной языковой политики РФ: утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 12 июня 2024 года №1481-р // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- 8. Об утверждении плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 г. : в редакции от 27 октября 2023 года : Распоряжение Правительства Российской Федерации от 21 января 2021 года № 122-р // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- 9. Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей и признании утратившим силу Распоряжения Правительства РФ от 04.09.2014 № 1726-р : в редакции от 21 октября 2024 года : Распоряжение Правительства Российской Федерации от 31 марта 2022 г. № 678-р // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- 10. Об утверждении Стратегии действий по реализации семейной и демографической политики, поддержке многодетности в Российской Федерации до 2036 года: Распоряжение Правительства Российской Федерации от 15.03.2025 N 615-р // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997– . Загл. с титул. экрана.

Нормативные акты министерств и ведомств

- Об утверждении Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность: Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 11 мая 2016 года № 536 // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность : Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 24 марта 2023 года № 196 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования : в редакции от 8 ноября 2022 года : Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 года № 1155 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997–. Загл. с титул. экрана.
- Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования : в редакции от 23 января 2023 года : Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 15 мая 2020 года № 236 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- Об утверждении примерной формы договора об образовании по образовательным программам дошкольного образования : в редакции от 18 апреля 2024 года : Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 13 января 2014 года № 8 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам образовательным программам дошкольного образования : в редакции от 25 октября 2023 года : Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 июля 2020 года № 373 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- Федеральная образовательная программа дошкольного образования : утверждена Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 25 ноября 2022 года № 1028 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997– . Загл. с титул. экрана.
- О направлении методических рекомендаций (вместе с "Методическими рекомендациями по планированию и реализации образовательной деятельности ДОО в соответствии с федеральной образовательной программой дошкольного образования", "Ответами на типовые вопросы по внедрению Федеральной образовательной программы дошкольного образования в образовательную практику") : Письмо Министерства просвещения Российской Федерации № 03-1321 от 16 августа 2023 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- Об утверждении федеральной адаптированной образовательной программы дошкольного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья : Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 24 ноября 2022 года № 1022 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997– . Загл. с титул. экрана.
- Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)» : в редакции от 5 августа 2016 года : Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 года

№ 544н // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. – Москва, 1997– . – Загл. с титул. экрана.

- Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования : в редакции от 23 января 2023 года : Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 15 мая 2020 года № 236 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- Об использовании государственных символов Российской Федерации (вместе с "Методическими рекомендациями "Об использовании государственных символов Российской Федерации при обучении и воспитании детей и молодежи в образовательных организациях, а также организациях отдыха детей и их оздоровления") : Письмо Министерства просвещения Российской Федерации № СК-295/06 от 15 апреля 2022 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.
- Рекомендации по формированию инфраструктуры дошкольных образовательных организаций и комплектации учебно-методических материалов в целях реализации образовательных программ дошкольного образования : Письмо Министерства просвещения Российской Федерации № ТВ-413/03 от 13 февраля 2023 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- Об организации различных форм присмотра и ухода за детьми : Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации № 08-1049 от 5 августа 2013 года
 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997–. Загл. с титул. экрана.
- Комментарии к ФГОС дошкольного образования : Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации № 08-249 от 28 февраля 2014 года // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. – Москва, 1997 – . – Загл. с титул. экрана. 16. Об утверждении перечня документов, подготовка которых осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, образовательных программ среднего профессионального образования» : Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 06 ноября 2024 года № 779 // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. – Москва, 1997 – . – Загл. с титул. экрана. 17. Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года : в редакции от 17 декабря 2024 года : утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2020 года № 3081-р // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. – Москва, 1997–. – Загл. с титул. экрана. 18. О направлении информации (вместе с «Методическими рекомендациями по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разноуровневые программы)»): Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации № 09-3242 от 18 ноября 2025 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. — Москва, 1997-. - Загл. с титул. экрана.
- 19. О направлении методических рекомендаций (вместе с «Методическими рекомендациями по реализации Стратегии развития воспитания на уровне субъекта Российской Федерации») : Письмо Министерства просвещения Российской Федерации № 06-433 от 7 апреля 2021 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.

Нормативные акты Краснодарского края

1. Об образовании в Краснодарском крае : Закон Краснодарского края № 2770-КЗ : текст с изменениями и дополнениями на 11 марта 2025 года : принят Законодательным Собранием Краснодарского края 16 июля 2013 года // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. — Москва, 1997—. — Загл. с титул. экрана.

Санитарные правила и нормы

- 1. О внесении изменения в пункт 3 постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16 "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) : Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 2 ноября 2021 года № 27 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. Москва, 1997— . Загл. с титул. экрана.
- 2. Об утверждении санитарных правил СΠ 2.4.3648-20 "Санитарноэпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и молодежи" (вместе 2.4.3648-20. летей и c "СП эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи") : в редакции от 30 августа 2024 года : Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 года № 28 // КонсультантПлюс : справочно-правовая система. – Москва, 1997– . – Загл. с титул. экрана.
- 3. Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания: в редакции от 30 декабря 2022 года: в редакции от 30 декабря 2022 года: Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2 // КонсультантПлюс: справочно-правовая система. Москва, 1997—. Загл. с титул. экрана.

3.3.3 Периодические издания

- 1. Педагогика. URL: https://eivis.ru/browse/publication/598
- 2. Воспитание школьников. URL: https://eivis.ru/browse/publication/92112
- 3. Начальное образование. URL: https://eivis.ru/browse/publication/104666
- 4. Дошкольная педагогика. URL: https://eivis.ru/browse/publication/117526

3.3.4 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», необходимых для освоения профессионального модуля

Электронная библиотека Научной библиотеки КубГУ

http://megapro.kubsu.ru/MegaPro/Web

Электронный каталог

Поступления литературы в библиотеки филиалов

Поступления диссертаций и авторефератов

Статьи из периодики и научных сборников с 2016 г.

Статьи из периодики и научных сборников до 2016 г.

Газеты и журналы

Электронная библиотека трудов ученых КубГУ

Электронно-библиотечные системы (ЭБС)

- 1. ЭБС «Университетская библиотека онлайн» http://www.biblioclub.ru/
- 2. ЭБС «Лань» https://e.lanbook.com
- 3. Образовательная платформа «Юрайт» https://urait.ru/
- 4. 36C «ZNANIUM» https://znanium.ru/
- 5. 9EC «BOOK.ru» https://www.book.ru
- 6. ЭБ ОИЦ «Академия» https://academia-moscow.ru/elibrary/

Профессиональные базы данных

- 1. Виртуальный читальный зал Российской государственной библиотеки (РГБ) https://ldiss.rsl.ru/
- 2. Национальная электронная библиотека https://rusneb.ru/
- 3. Базы данных компании «ИВИС» https://eivis.ru/
- 4. Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU (НЭБ) http://www.elibrary.ru/
- 5. МИАН. Полнотекстовая коллекция математических журналов http://www.mathnet.ru
- 6. Полнотекстовая коллекция журналов на платформе РЦНИ (Электронные версии научных журналов РАН) https://journals.rcsi.science/
- 7. Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина https://www.prlib.ru/
- 8. Электронная библиотечная система социо-гуманитарного знания «SOCHUM» https://sochum.ru/

Информационные справочные системы

1. Консультант Плюс - справочная правовая система (доступ по локальной сети с компьютеров библиотеки)

Базы данных открытого доступа

- 1. КиберЛенинка http://cyberleninka.ru/;
- 2. Лекториум ТВ видеолекции ведущих лекторов России http://www.lektorium.tv/
- 3. Федеральный портал «Российское образование» http://www.edu.ru/
- 4. Портал «Образование на русском»: Проект Государственного института русского языка им. А.С. Пушкина https://pushkininstitute.ru/
- 5. Справочно-информационный портал «Грамота.ру» http://gramota.ru/
- 6. Словари и энциклопедии на Академике http://dic.academic.ru/

Базы данных КубГУ

- 1. Открытая среда модульного динамического обучения КубГУ https://openedu.kubsu.ru/
- 2. База учебных планов, учебно-методических комплексов, публикаций и конференций http://infoneeds.kubsu.ru/
- 3. Электронный архив документов КубГУ http://docspace.kubsu.ru/

4. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Профессиональный модуль ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования относится к основному виду профессиональной деятельности в рамках профессионального цикла.

Программа профессионального модуля ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования является частью основной профессиональной образовательной программы по специальности среднего профессионального образования 44.02.01 Дошкольное образование базовой подготовки и предназначена для реализации ФГОС СПО по данному профессиональному модулю.

ПМ. 03 имеет логическую завершенность по отношению к заданным по отношению к ФГОС СПО результатам образования и предназначен для формирования общих и профессиональных компетенций по технологии изготовления лекарственных форм и проведению обязательных видов внутриаптечного контроля.

ПМ.03 состоит из 2 междисциплинарного курса: МДК.03.01 Теория и методика развития речи детей раннего и дошкольного возраста, МДК. 03.02 Теория и методика формирования элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста, МДК 03.03 Теория и методика экологического образования детей раннего и дошкольного возраста, МДК 03.04 Теория и методика ознакомления с социальным миром детей раннего и дошкольного возраста, МДК 03.05 Детская литература с практикумом по выразительному чтению. Изучение дисциплин профессионального модуля завершается проведением квалификационный экзамен, содержание дисциплин и результаты изучения профессионального модуля ПМ. 03 включаются и учитываются при проведении государственной (итоговой) аттестации по специальности 44.02.01 Дошкольное образование.

Базами производственной практики являются организации соответствующего профиля, с которыми заключены договоры о взаимном сотрудничестве. Основными условиями прохождения производственной практики в данных предприятиях и организациях являются наличие квалифицированных специалистов, обеспечение нормативно-правовой базой.

Практика по профилю специальности проводится под руководством преподавателей ИНСПО и специалистов учреждений - баз практики....

4.1 Кадровое обеспечение образовательного процесса

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 01 Образование и наука, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках

и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 01 Образование и наука, не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям

ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 01 Образование и наука, в общем числе педагогических работников, реализующих программы профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 процентов.

5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ (ВИДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ) ПРИМЕРНАЯ ПРОГРАМА

Код и наименование профессиональных и общих компетенций, формируемых в рамках модуля	Критерии оценки	Методы оценки
ПК 3.1. Планировать и проводить занятия с детьми раннего и дошкольного возраста.	планирование и организация обучения детей раннего и дошкольного возраста, проведение его в различных организационных формах.	оценка выполнения практических работ в процессе учебной практики; экспертная оценка проведения мероприятий на учебной и производственной практике; оценка оформления отчетов по учебной и производственной практике; экзамен.
ПК 3.2. Создавать развивающую предметно-пространственную среду, позволяющую организовать обучение детей раннего и дошкольного возраста, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии со спецификой образовательной программы.	осуществление педагогического наблюдения за развитием детей раннего и дошкольного возраста в процессе обучения, анализировать результаты развития и соотносить их с общими целевыми ориентирами.	оценка выполнения практических работ в процессе учебной практики; экспертная оценка проведения мероприятий на учебной и производственной практике; оценка оформления отчетов по учебной и производственной практике; экзамен.
ПК 3.3. Проводить педагогический мониторинг процесса и результатов обучения и воспитания детей раннего и дошкольного возраста.	формирование развивающей предметно-пространственной среды, позволяющей организовать обучение детей раннего и дошкольного возраста в соответствии со	оценка выполнения практических работ в процессе учебной практики; экспертная оценка проведения мероприятий на учебной и производственной практике;

	T	
	спецификой образовательной программы.	оценка оформления отчетов по учебной и производственной практике; экзамен.
ПК 3.4. Осуществлять документационное обеспечение процесса реализации программ дошкольного образования.	ведение документации в бумажном и электронном виде, обеспечивающую организацию обучения детей раннего и дошкольного возраста.	оценка выполнения практических работ в процессе учебной практики; экспертная оценка проведения мероприятий на учебной и производственной практике; оценка оформления отчетов по учебной и производственной практике; квалификационный экзамен.
ПК 3.5 Осуществлять организацию процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования в соответствии с санитарными нормами и правилами	осуществление организации процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования соблюдение санитарных норм и правил	оценка выполнения практических работ в процессе учебной практики; экспертная оценка проведения мероприятий на учебной и производственной практике; оценка оформления отчетов по учебной и производственной практике; экзамен.
ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	обоснованность выбора методов и приёмов взаимодействия с детьми проводимому мероприятию; соответствие самоанализа результатов собственной деятельности экспертной оценке; рациональное распределение времени на все этапы решения задачи профессиональной деятельности.	оценка выполнения практических работ в процессе учебной и производственной практики
ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные	обоснованность выбора и оптимальность состава источников, необходимых для решения поставленной задачи;	оценка выполнения практических работ в процессе учебной и производственной практики

TOVIO HOTEVY TYT	nouth of the state	
технологии для	рациональность	
выполнения задач	распределения времени на	
профессиональной	все этапы решения задачи;	
деятельности	совпадение результатов	
	самоанализа и	
	экспертного анализа	
	профессиональной	
	деятельности.	
ОК 04. Эффективно	соблюдение норм	оценка выполнения
взаимодействовать и	делового общения и	практических работ в
работать в коллективе и	деловой этики во	процессе учебной и
команде	взаимодействии с	производственной
	обучающимися, с	практики.
	руководством, коллегами	_
	и социальными	
	партнерами;	
	аргументированная	
	трансляция своей точки	
	зрения;	
	точное и своевременное	
	выполнение поручений	
	руководителя;	
	эффективность	
	организации	
	коллективной	
	(командной) работы в	
	профессиональной	
	профессиональной деятельности;	
	объективность анализа	
	успешности коллективной	
	(групповой) работы, путей	
OK 05. O	ее совершенствования.	
ОК 05. Осуществлять	грамотность изложения	оценка выполнения
устную и письменную	своих мыслей и	практических работ в
коммуникацию на	оформления документов	процессе учебной практики;
государственном языке с	по профессиональной	оценка на
учетом особенностей	тематике на	производственной практике
социального и	государственном языке;	
культурного контекста.	проявление толерантности	
	в рабочем коллективе;	
	соблюдение правил	
	оформления документов и	
	построения устных	
	сообщений.	
ОК 06. Проявлять	понимание сущности	выполнение и оценка
гражданско-	гражданско-	рефератов, заданий для
патриотическую	патриотической позиции,	самостоятельной работы
позицию,	общечеловеческих	1
демонстрировать	ценностей;	
осознанное поведение на	осознание значимости	
основе традиционных	профессиональной	
1	деятельности воспитателя	
	Acute in pocinitate in	

общечеловеческих	детей дошкольного	
ценностей.	возраста	
ОК 07. Содействовать	соблюдение норм	оценка выполнения
сохранению	экологической	практических работ в
окружающей среды,	безопасности;	процессе учебной и
ресурсосбережению,	определение направлений	производственной практики
эффективно действовать	ресурсосбережения в	
в чрезвычайных	рамках профессиональной	
ситуациях.	деятельности воспитателя	
	детей дошкольного	
	возраста	
ОК 08. Использовать	использование	оценка плана
средства физической	физкультурно-	профессионального
культуры для сохранения	оздоровительной	самосовершенствования
И	деятельности для	1
укрепления здоровья в	укрепления здоровья,	
процессе	достижения жизненных и	
профессиональной	профессиональных целей;	
деятельности и	применение	
поддержания	рациональных приемов	
необходимого уровня	двигательных функций в	
физической	профессиональной	
подготовленности.	деятельности;	
	использование средств	
	профилактики	
	перенапряжения	
	характерных для	
	воспитателя детей	
	дошкольного возраста	
ОК 09. Пользоваться	грамотное использование	оценка выполнения
профессиональной	нормативно-правовых	практических работ в
документацией на	документов,	процессе учебной и
государственном и	регламентирующих	производственной
иностранном языках	деятельность в вопросах	практики.
	организации и проведения	
	мероприятий с детьми	
	дошкольного возраста;	
	соблюдение правовых	
	норм в профессиональной	
	деятельности.	

5.1 Оценочные средства для контроля успеваемости

Критерии и правила оценки знаний. Система контроля, оценки освоения программы дисциплины, осуществляется с использованием форм **текущего контроля и промежуточной аттестации студентов.**

Текущий контроль знаний осуществляется в форме устного (письменного) опроса на лекциях, выполнения практических, лабораторных, расчетно-графических, контрольных работ; оценивания участия в семинарских занятиях; тестирования (письменного, компьютерного), проверки сообщений, докладов, рефератов.

Основным видом текущего контроля знаний студентов является **внутрисеместровая аттестация.**

Промежуточная аттестация является основной формой контроля учебной деятельности студентов и проводится по всем дисциплинам (модулям) и практикам. Промежуточная аттестация в форме экзамена (комплексного экзамена) проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки. Промежуточная аттестация в форме зачета (комплексного зачета), дифференцированного зачета (комплексного дифференцированного зачета) проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующей учебной дисциплины, междисциплинарного курса, практики. Система оценок — отлично, хорошо, удовлетворительно, неудовлетворительно.

После изучения программы профессионального модуля: теоретической части модуля (МДК) и прохождения практик проводится экзамен квалификационный, который представляет собой форму независимой оценки результатов обучения с участием работодателей.

Экзамен квалификационный (экзамен по модулю) проверяет сформированность у него общих и профессиональных компетенций и готовность к выполнению вида профессиональной деятельности, определенных профессиональным модулем.

Критерии оценивания

Оценка «отлично» выставляется студенту, обнаружившему всестороннее систематическое знание учебно-программного материала, умение свободно выполнять практические задания, освоившему основную литературу и знакомому с дополнительной литературой, рекомендованной программой, студентам, усвоившим взаимосвязь основных понятий дисциплины в их значении для приобретаемой профессии, проявившему творческие способности в понимании и использовании учебно-программного материала.

Оценка «хорошо» выставляется студенту, обнаружившему полное знание учебнопрограммного материала, успешно выполнившему предусмотренные программой задачи, усвоившему основную рекомендованную литературу, показавшему систематический характер знаний по дисциплине и способному к их самостоятельному пополнению и обновлению в ходе дальнейшей профессиональной деятельности.

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, обнаружившему знание основного учебно-программного материала в объеме, необходимом для дальнейшей учебы и предстоящей работы по профессии, справляющемуся с выполнением заданий, предусмотренных программой, студентам, обладающим необходимыми знаниями, но допустившим неточности в ответе на экзамене и при выполнении экзаменационных заданий.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, который не знает большей части основного содержания учебной программы дисциплины, допускает грубые ошибки в формулировках основных понятий дисциплины и не умеет использовать полученные знания при решении типовых практических задач.

-5 1	1	Ш	аспо	nt d	hонла	UHEHU	UHLIY	средств
J. 1		1	laciio	yı y	ринда	оцспо	THDIA	средеть

No	Контролируемые разделы	Код	Наименование оценочного
Π/Π	(темы) дисциплины	контролируемой	средства
		компетенции	
		(или ее части)	
МДК	03.01. Теория и методика развит	ия речи детей раннего	и дошкольного возраста
1	Раздел 1. Педагогическая деятельность по проектированию процесса речевого развития детей раннего и дошкольного возраста	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	1.Устный опрос. 2. Практическая работа. 3. Тест
2	Раздел 2. Педагогическая деятельность по реализации	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	1.Устный опрос. 2. Практическая работа.

	программ речевого развития детей раннего и дошкольного возраста		3. Тест
3	Раздел 3. Педагогическая деятельность по диагностике речевого развития детей раннего и дошкольного возраста	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	1.Устный опрос. 2. Практическая работа. 3. Тест
	лежуточная аттестация – зачет (
МДК	<u> </u>		пементарных математических
4	гавлений у детей раннего и дошл Раздел 4. Педагогическая деятельность по проектированию образовательного процесса по формированию элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	1.Устный опрос. 2. Практическая работа. 3. Тест
5	Раздел 5. Педагогическая деятельность по реализации программ формирования элементарных математических представлений у детей раннего и дошкольного возраста	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	1.Устный опрос. 2. Практическая работа. 3. Тест
6	Раздел 6. Педагогическая деятельность по диагностике математического развития детей раннего и дошкольного возраста	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	1.Устный опрос. 2. Практическая работа. 3. Тест
_	•		енцированный зачет – 7 сем.
	03.03 Теория и методика экологическо		
7	Раздел 7. Педагогическая деятельность по проектированию образовательного процесса по экологическому образованию детей раннего и дошкольного возраста	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	 1.Устный опрос. Практическая работа. Тест
8	Раздел 8. Педагогическая деятельность по реализации программ экологического образования детей раннего и дошкольного возраста	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	1.Устный опрос. 2. Практическая работа. 3. Тест
9	Раздел 9. Педагогическая деятельность по диагностике экологического образования детей раннего и дошкольного возраста	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	1. Устный опрос. 2. Практическая работа. 3. Тест
	иежуточная аттестация— диффе 03.04 Теория и методика ознакомлени ста		
10	Раздел 10. Педагогическая деятельность по проектированию образовательного процесса по ознакомлению с социальным миром детей раннего и дошкольного возраста	OK 01-02, 04-09 IIK 3.1-3.5	 Устный опрос. Практическая работа. Тест
11	Раздел 11. Педагогическая деятельность по реализации программ по ознакомлению с	ОК 01-02, 04-09 ПК 3.1-3.5	1. Устный опрос. 2. Практическая работа. 3. Тест

	социальным миром детей раннего						
	и дошкольного возраста						
12	Раздел 12. Педагогическая	ОК 01-02, 04-09	1.Устный опрос.				
	деятельность по диагностике	ПК 3.1-3.5	2. Практическая работа.				
	ознакомления с социальным		3. Тест				
	миром детей раннего и		3. 1001				
	дошкольного возраста детей						
	раннего и дошкольного возраста.						
Пром	ежуточная аттестация – зачет ((ДФ) - 6 сем.; диффер	енцированный зачет – 7 сем.				
МДК 0	3.05 Детская литература с практикум	иом по выразительному ч	тению				
13	Раздел 13. Специфика литературы	OK 01-02, 04-09	1. Устный опрос.				
	для детей дошкольного возраста	ПК 3.1-3.5	2. Практическая работа.				
			3. Тест				
			5. 1001				
14	Раздел 14. Отечественная и	OK 01-02, 04-09	1.Устный опрос.				
	зарубежная литература в круге	ПК 3.1-3.5	2. Практическая работа.				
	чтения дошкольников		3. Tect				
			5. 1601				
15	Раздел 15. Практикум по	OK 01-02, 04-09	1.Устный опрос.				
	выразительному чтению	ПК 3.1-3.5	2. Практическая работа.				
			3. Тест				
Пром	ежуточная аттестация – зачет (ДФ) - 6 сем.; экзамен	− 7 cem.				
	Промежуточная аттестация п	о модулю – экзамен (OK)				
	1 1 0						

5.1.2. Критерии оценки знаний обучающихся в целом по ПМ .03. Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

Критерии оценки:

Форма	Оценка	Критерии оценки
контроля		
Устный ответ	Отлично Соответствует: 90-100%	Ставится в том случае, если студент во время ответа не допустил каких-либо ошибок, неточностей. Ориентируется в теориях, концепциях и направлениях по изучаемой дисциплине и дает им критическую оценку, использует научные достижения других дисциплин
	Хорошо Соответствует: 70-89%	Ставится в том случае, если студент во время ответа не допустил грубых ошибок при ответе, допускал непринципиальные неточности или принципиальные ошибки, исправленные самим студентом, сумел систематизировать програмный материал.
	Удовлетвори- тельно 60-69%	Ставится в том случае, если студент во время ответа допускал неточности и непринципиальные ошибки, ограничивался только учебной литературой, указанной преподавателем, испытывал большие затруднения в систематизации материала.

Форма контроля Выполнение тестовых	Неудовлетворительно Соответствует 69% и менее Оценка Отлично	Ставится в том случае, если студент во время ответа допускал принципиальные ошибки, не проработал основную литературу по теме занятия; не умеет использовать научную терминологию дисциплины, отвечает с грубыми стилистическими и логическими ошибками. Критерии оценки 90-100% правильных ответов
заданий	Хорошо Удовлетворит ельно	70-89% правильных ответов 60-69% правильных ответов
	Неудовлетвор ительно	менее 60% правильных ответов
Форма контроля	Оценка	Критерии оценки
Презентация темы	Отлично Соответствует оценкам: 90-100%	Презентация выполнена самостоятельно, в назначенный срок, объемом не менее 15 слайдов. Использовано не менее 10 литературных источников. Слайды содержательные и лаконичные. При защите автор демонстрирует глубокие знания по теме. Не допускает ошибок при ответе на вопросы во время обсуждения.
	Хорошо Соответствует оценкам: 70-89%	Презентация выполнена самостоятельно, в назначенный срок, объемом не менее 15 слайдов. Использовано не менее 10 литературных источников. Слайды содержательные и лаконичные. При защите автор демонстрирует хорошие знания по теме. Допускает непринципиальные ошибки при ответе на вопросы, которые сам исправляет.
	Удовлетворительно Соответствует оценкам: 60-69% Неудовлетворительно Соответствует	Презентация выполнена самостоятельно, в назначенный срок, объемом не менее 15 слайдов. Использовано не менее 5 литературных источников. Слайды не содержательны. При защите автор допускает принципиальные ошибки при ответе на вопросы. Объем составляет менее 15 слайдов. Использовано менее 5 литературных источников. Слайды не содержательны. При защите автор допускает грубые
*	оценке 59% и менее	ошибки при ответе на вопросы. Не ориентируется в собственном материале.
Форма контроля Практическая работа	Оценка Отлично Соответствует оценкам: 90-100%	 Критерии оценки активно участвует на семинаре; логично, четко, обоснованно, грамотно отвечает на заданные вопросы; самостоятельно обобщает и систематизирует материал, дает конкретные обоснованные выводы; самостоятельно формулирует логически правильные вопросы. оформление отчета.

	Хорошо Соответствует оценкам: 70-89% Удовлетвори тельно Соответствует оценкам: 60-69% Неудовлетво рительно Соответствует оценке 59% и менее	 непринципиальные неточности в формулировке вопросов и ответов; самостоятельно их исправляет. неточности; непринципиальные ошибки, которые исправляет с помощью преподавателя; вопросы формулирует с помощью преподавателя, грубые ошибки в ответах. не может самостоятельно сформулировать вопрос; не может ответить на вопросы.
Форма контроля	Оценка	Критерии оценки
Экзамен	Отлично Соответствует оценкам: 90-100%	Ставится в том случае, если студент во время ответа не допустил каких-либо ошибок, неточностей. Ориентируется в теориях, концепциях и направлениях по изучаемой дисциплине и дает им критическую оценку, использует научные достижения других дисциплин , правильно выполняет практические навыки.
	Хорошо	Ставится в том случае, если студент во время ответа не
	Соответствует оценкам: 70-89%	допустил грубых ошибок при ответе, допускал непринципиальные неточности или принципиальные ошибки, исправленные самим студентом, сумел систематизировать програмный материал, допускает ошибки при выполнении практических навыков.
	Удовлетвори-	Ставится в том случае, если студент во время ответа
	тельно Соответствует оценкам: 60-69%	допускал неточности и непринципиальные ошибки, ограничивался только учебной литературой, указанной преподавателем, испытывал большие затруднения в систематизации материала, практические навыки выполняет неточно, делает ошибки.
	Неудовлетво-	Ставится в том случае, если студент во время ответа
	рительно Соответствует оценке 59% и менее	допускал принципиальные ошибки, не проработал основную литературу; не умеет использовать научную терминологию дисциплины, отвечает с грубыми стилистическими и логическими ошибками, не выполняет практические навыки.
Форма контроля	Оценка	Критерии оценки
Квалификацион ный экзамен	Отлично Соответствует оценкам: 90-100%	Выставляется обучающемуся, обнаружившему всестороннее систематическое знание учебнопрограммного материала, умение свободно выполнять практические задания. При выполнении практических манипуляций рабочее место оснащается с соблюдением всех требований к подготовке для выполнения манипуляций; практические действия выполняются последовательно, в соответствии с алгоритмом

1	
	выполнения манипуляций, выдерживается регламент
	времени в соответствии с алгоритмом действий; все
	действия обосновываются;
	При решении проблемно-ситуационной задачи -
	комплексная оценка предложенной ситуации, знание
	теоретического материала, правильный выбор тактики
	действий.
Хорошо	Выставляется обучающемуся, обнаружившему полное
1 -	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
Соответств	
оценкам:	выполнившему практические задания. При выполнения
70-89%	практических манипуляций рабочее место не
	полностью самостоятельно оснащается для выполнения
	практических манипуляций; практические действия
	выполняются последовательно, но неуверенно;
	нарушается регламент времени, установленный
	алгоритмом действий; действия обосновываются с
	уточняющими вопросами педагога.
	При решении проблемно-ситуационной задачи -
	комплексная оценка предложенной ситуации,
	незначительные затруднения при ответе на
	теоретические вопросы, правильный выбор тактики
	действий.
Удовлетво	
тельно	основного учебно-программного материала в объеме,
Соответств	
оценкам:	предусмотренных программой ,но допустившему
60-69%	неточности. При выполнении практических
	манипуляций рабочее место не полностью оснащается
	для выполнения практических манипуляций; нарушена
	последовательность выполнения; действия
	неуверенные, для обоснования действий необходимы
	наводящие и дополнительные вопросы и комментарии
	педагога. При решении проблемно-ситуационной
	задачи - затруднения с комплексной оценкой
	предложенной ситуации, неполный ответ, требующий
	наводящих вопросов педагога, выбор тактики действий,
	в соответствии с ситуацией, возможен при наводящих
	вопросах педагога.
Неудовлет	•
рительно	знания, не умеет выделять главное и второстепенное,
Соответств	± · · · · ·
	* 1
оценке	При выполнении практических манипуляций -
59% и мен	1 3
	невозможность самостоятельно выполнить
	практические манипуляции.
	При решении проблемно-ситуационной задачи -
	неверная оценка ситуации, неправильно выбранная
	тактика действий, приводящая к ухудшению ситуации.

5.1.3 Оценочные средства для проведения текущей аттестации

При изучении всех разделов профессионального модуля ПМ.03 Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство, практические и лабораторные работы проводят согласно учебному плану специальности.

Текущая аттестация позволяет обучающимся самостоятельно обобщать и систематизировать материал, дать конкретные обоснованные выводы, самостоятельно

формулирует логически правильные ответы.

Форма	Знания	Умения	Практический опыт	Личные качества	Примеры оценочных
аттеста-ции			(владение)	обучающегося	средств
Экзамен	требования	определять цели и	проектировани	Исполнительно	-тесты
	федерального	задачи урока,	я (определения	сть, умение	-вопросы
	государственного	планировать его с	цели и задач,	решать	-решение
	образовательного	учетом	подбор	педагогические	ситуацион
	стандарта начального	особенностей	содержания	ситуации,	ых задач
	общего образования,	методики	урока,	коммуникабель	
	примерные основные	преподавания	определения	ность,	
	образовательные	учебного	методов,	стрессоустойчи	
	программы	предмета,	приемов и	вость,	
	начального общего	возраста, класса,	средств для	вежливость.	
	образования и	индивидуальных и	достижения		
	примерных	возрастных	поставленной		
	адаптированных	особенностей	цели и		
	основных	обучающихся и в	реализации		
	образовательных	соответствии с	задач) урока в		
	программ начального	современными	соответствии с		
	общего образования;	требованиями к	требованиями,		
	сущность и виды	уроку	предъявляемы		
	учебных задач,	(дидактическими,	ми к		
	обобщённых	организационным	современному		
	способов	и, методическими,	уроку;		
	деятельности;	санитарно-	формирования		
	преемственные	гигиеническими	универсальных		
	образовательные	нормами);	учебных		
	программы	формулировать	действий		
	дошкольного,	различные виды	(познавательн		
	начального общего и	учебных задач и	ых,		
	основного общего	проектировать и	регулятивных,		
	образования;	решение в	коммуникатив		
	содержание основных	соответствии с	ных);		
	учебных предметов	уровнем	организации		
	начального общего	познавательного и	проектно-		
	образования в	личностного	исследователь		
	пределах требований	развития детей	ской		
	федерального	младшего	деятельности		
	государственного	возраста;	обучающихся;		
	образовательного	проектировать	организации		
	стандарта и основной	процесс обучения	учебного		
	общеобразовательной	на основе	процесса с		
	программы;	федерального	учетом		
	методик	государственного	своеобразия		
	преподавания	образовательного	социальной		
	учебных предметов	стандарта	ситуации		
	начального общего	начального	развития		
	образования;	общего	первоклассник		
	основные принципы	образования,	a;		
	деятельностного	примерных	регулирования		
	подхода, виды и	образовательных	поведения		
	приемы современных	программ;	обучающихся		
	педагогических	просктировать	для		
	технологий;	программы	обеспечения		
	способы достижения	развития	безопасной		

планируемых результатов освоения программы общего начального образования; способы выявления и развития способностей, обучающихся через урочную деятельность, в том числе использованием возможностей иных образовательных организаций, а также организаций, обладающих ресурсами, необходимыми для реализации программ начального общего образования, и иных видов образовательной деятельности, предусмотренных программой начального общего образования; специфика обучения особыми детей c образовательными потребностями; способы организации проектноисследовательской деятельности обучающихся; основные принципы деятельностного подхода; правила техники безопасности санитарноэпидемиологические требования при организации процесса обучения; правила охраны труда И требования безопасности К образовательной среды: дидактика начального общего образования; основные закономерности возрастного развития, кризисы стадии и развития ребенка младшего школьного универсальных учебных действий; проектировать проектноисследовательску ю деятельность в начальной школе; проектировать процесс обучения с учетом преемственности между уровнями образования; проектировать процесс обучения с учетом индивидуальных особенностей обучающихся; проводить учебные занятия на основе системнодеятельностного подхода; использовать различные средства, методы и формы организации учебной деятельности, обучающихся на уроках с учетом особенностей учебного предмета, возраста и уровня подготовленности обучающихся; использовать современные возможности цифровой образовательной среды при реализации образовательных программ начального общего образования; применять приемы страховки и самостраховки при выполнении физических упражнений; создавать педагогически

образовательн ой среды на учебных занятиях; соблюдения правовых, нравственных этических норм, требований профессиональ ной этики на учебных занятиях; применения методов И приемов развития мотивашии учебнопознавательно й деятельности на уроках по всем предметам; организации обучающей деятельности учителя; организации познавательно й деятельности обучающихся, в том числе экспериментал ьной, исследователь ской, проектной; организации различных форм учебных занятий; соблюдения правил техники безопасности и санитарноэпидемиологи ческих требований при проведении учебных занятий; диагностики универсальных учебных лействий (познавательн ых.

регулятивных,

целесообразную

атмосферу на

возраста, социализации личности, индикаторы индивидуальных особенностей траекторий жизни, их возможные девиации, а также основы их психодиагностики; современные образовательные технологии, в том числе информационнокоммуникационные; возможности цифровой образовательной среды при реализации образовательных программ начального общего образования; основы организации учебной проектноисследовательской деятельности начальной школе; контрольноосновы оценочной деятельности учителя начальных классов; критерии оценивания виды учета И успеваемости обучающихся; требования к учебным занятиям: требования результатам обучения обучающихся; пути достижения образовательных результатов; педагогические И гигиенические требования организации обучения на учебных занятиях структура рабочих программ учебных предметов и учебнометодических комплектов для осуществления образовательного процесса по основным образовательным программам начального обшего образования; требования

уроке (система взаимоотношений, общее настроение); проводить педагогический контроль на учебных занятиях; осуществлять отбор контрольноизмерительных материалов; применять различные формы и методы диагностики результатов обучения; оценивать образовательные результаты; анализировать учебные занятия; анализировать и интерпретировать результаты диагностики учебных достижений обучающихся; разрабатывать и реализовывать рабочие программы учебных предметов, курсов на основе федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования; находить и анализировать методическую литературу, ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды, необходимые для организации образовательного процесса; оценивать качество учебнометодических материалов для организации

коммуникатив ных); диагностики предметных результатов; организации и осуществления контроля и оценки учебных достижений обучающихся, текущих и итоговых результатов освоения основной образовательн ой программы обучающимис наблюдения, анализа уроков, обсуждения отдельных уроков В диалоге c сокурсниками, руководителем педагогическо практики, учителями начальных классов; разработки предложений по совершенствов анию и коррекции процесса обучения; анализа образовательн ЫΧ программ начального общего образования; применения учебнометодических материалов для реализации образовательн ых программ; разработки учебнометодических материалов для реализации

образовательн

образовательного

структуре, содержанию и оформлению планирующей отчетной документации, обеспечивающей преподавание начальных классах. требования к учебнометодическим материалам, применяемым начальной школе для организации обучения; способы систематизации опенки педагогического опыта с позиции эффективности его применения обучения процессе обучающихся; способы анализа и оценки эффективности образовательных технологий В процессе обучения обучающихся; критерии эффективности применения педагогического опыта И образовательных технологий обучении обучающихся; способы анализа и самоанализа профессиональной обучающей деятельности; способы проектирования траектории профессионального роста; способы осуществления деятельности В соответствии выстроенной траекторией профессионального роста: образовательные запросы общества и государства в области процесса с точки зрения их целесообразности, соответствия программному содержанию и возрасту обучающихся; разрабатывать учебнометодические материалы для проведения учебного занятия; разрабатывать и оформлять в бумажном и электронном виде планирующую и отчетную документацию в области обучения; находить и использовать методическую литературу, ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды, необходимые для организации процесса обучения обучающихся; систематизировать полученные знания в ходе изучения передового педагогического опыта в организации обучения обучающихся; применять и оценивать эффективность образовательных технологий, используемых в начальной школе в процессе обучения обучающихся; анализировать эффективность процесса обучения: осуществлять самоанализ при организации образовательного

ых программ с учетом их целесообразно соответствия программному содержанию и возрасту обучающихся; ведения документации, обеспечивающ организацию процесса обучения; анализа передового педагогическо опыта. методов, приемов и технологий обучения обучающихся; систематизаци И педагогическо опыта ГО области обучения обучающихся; оценки эффективности применения образовательн ых технологий в обучении обучающихся; построения траектории профессиональ ного роста на основе результатов анализа эффективности процесса обучения обучающихся и самоанализа деятельности; организации и проведения индивидуальн развивающей работы с детьми с особыми потребностями в образовании

процесса;

обучения осуществлять в соответствии обучающихся; мониторинг и с их основы анализ индивидуальн психодидактики, современных особенностями поликультурного психологообразования, педагогических и закономерности методических проведения поведения диагностики и В мире ресурсов для виртуальной профессиональног оценки о роста в области реальности учебных социальных сетях; организации достижений обучения обучающихся специальные подходы обучающихся; к обучению в целях с учетом их включения проектировать особенностей; образовательный траекторию составления процесс всех профессиональног индивидуальн о роста; обучающихся, в том числе c особыми разрабатывать педагогическо потребностями (осваивать) и образовании: применять характеристик обучающихся, современные проявивших обучающегося; психологовыдающиеся педагогические организации способности; технологии, образовательн обучающихся, ого процесса для основанные на которых русский язык знании законов на основе не является родным; развития личности непосредствен ного общения обучающихся и поведения в ограниченными реальной и с каждым виртуальной ребёнком с возможностями среде; учётом его здоровья; построения разрабатывать и особых основы образовательн коррекционнореализовывать развивающей работы индивидуальные с детьми, имеющими образовательные потребностей; маршруты, применения трудности обучении; индивидуальные современных программы особенности личностнопсихических ориентированн развития и ых технологий познавательных индивидуальнопроцессов и учебной ориентированные в процессе деятельности образовательные обучения обучающихся программы с особыми учетом образовательными личностных и потребностями возрастных особенностей обучающихся; планировать и организовывать учебнопознавательную деятельность обучающихся с особыми потребностями в образовании: осуществлять педагогическое сопровождение и педагогическую поддержку детей с

особыми
образовательными
потребностями;
осуществлять
(совместно с
психологом)
мониторинг
личностных
характеристик;
понимать
документацию
специалистов
(психологов,
дефектологов,
логопедов и т.д.);
осуществлять
(совместно с
психологом и
другими
специалистами)
психолого-
педагогическое
сопровождение
освоения
основных
общеобразователь
ных программ
начального
общего
образования
ООРАЗОВАНИЯ

Образцы оценочных средств ПМ.03 Проектирование, реализация и анализ процесса обучения в начальном общем образовании:

Форма	Знания	Умения	Владения	Личные	Примеры
аттестации			(навыки)	качества	оценочны
				студента	х средств
Устный	Контроль	Оценка	Оценка	Оценка	Контрольн
опрос по	знаний по	умения	навыков	способности	ые
темам	определенным	различать	работы с	оперативно и	вопросы
	проблемам	конкретные	литературным	качественно	по темам
		понятия	И	отвечать на	прилагают
			источниками	поставленные	ся
				вопросы	
Рефераты	Контроль знаний по определенным проблемам	Оценка умения различать конкретные понятия	Оценка навыков работы с литературным и источниками	Оценка способности к самостоятельн ой работе и анализу литературных источников	Темы рефератов прилагают ся

Форма	Знания	Умения	Владения	Личные	Примеры
аттестации			(навыки)	качества	оценочны
				студента	х средств
Тестирован	Воспроизводит	Решать	Решать	Дисциплина,	Тест
ие	ь и объяснять	типичные	усложненные	ответственнос	
	учебный	задачи на	задачи на	ть,	
	материал с	основе	основе	инициатива.	
	требуемой	воспроизведе	приобретенны		
	степенью	ния	х знаний,		
	научной	стандартных	умений и		
	точности и	алгоритмов	навыков, с их		
	полноты.	решения	применением		
			в нетипичных		
			ситуациях,		
			формируемые		
			в процессе		
			получения		
			опыта		
			деятельности		
			и умение		
			передать этот		
			опыт.		

5.1.4. Оценочные средства для проведения промежуточной аттестации

Формой аттестации по профессиональному модулю является экзамен квалификационный. Итогом экзамена является решение: «вид профессиональной деятельности освоен/ не освоен». Процедура проведения — экзамен (тестирование, решение задач) в состав экзаменационной комиссии два преподавателя обязательное участие работодателя. Комиссия формируется приказом директора

Экзамен (квалификационный) по ПМ.03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования, проводится с целью установления уровня и качества подготовки обучающихся и определяет: умения, знания, практический опыт и освоенные компетенции в соответствие требованиям ФГОС по специальности 44.02.01 Дошкольное образование.

Для проведения экзамена квалификационного (по модулю) преподаватели готовят перечень вопросов для повторения теоретического материала, формируют банк практических заданий, перечень манипуляций.

Форма проведения экзамена квалификационного (по модулю): защита отчетов по практике - для оценки готовности к выполнению отдельных трудовых функций (профессиональных компетенций).

При приеме экзамена преподаватель оценивает сформированность требуемых компетенций в оценочном листе.

Оценочный лист сформированности компетенций:

Название компетенции	Оценка	сформированности	компетенции	(части	
	компетенции), относимых к дисциплине				

Код		Неудовлет-	Удовлет	Хорошо	Отлично
компет		ворительно	ворител	(зачт)	(зачт)
енции		(не зачт)	ьно		
·			(зачт)		
ПК 3.1	Планировать и проводить	69% и менее		70-89%	
	занятия с детьми раннего и				
	дошкольного возраста				
ПК 3.2	Создавать развивающую	69% и менее		70-89%	
	предметно-пространственную				
	среду, позволяющую				
	организовать обучение детей				
	раннего и дошкольного				
	возраста, в том числе детей с				
	ограниченными				
	возможностями здоровья в				
	соответствии со спецификой				
	образовательной программы				
ПК 3.3	Проводить педагогический	89% и менее			90-100%
1	мониторинг процесса и				
	результатов обучения и				
	воспитания детей раннего и				
	дошкольного возраста				
ПК 3.4	Осуществлять	89% и менее			90-100%
	документационное				
	обеспечение процесса				
	реализации программ				
	дошкольного образования				
ПК 3.5	Осуществлять организацию	89% и менее			90-100%
	процесса обучения по				
	основным				
	общеобразовательным				
	программам дошкольного				
	образования в соответствии с				
	санитарными нормами и				
	правилами				
В целом	по дисциплине	69% и менее		70% и	90-100%
				выше	

При оценивании компетенций используются следующие критерии:

Критерии оценки компетенций						
Обучающийся не овладел оцениваемыми компетенциями, не раскрывает сущность поставленной проблемы. Не умеет применять теоретические знания в решении практической ситуации. Допускает ошибки в принимаемом решении, в работе с нормативными документами, неуверенно обосновывает полученные результаты. Материал излагается нелогично, бессистемно, недостаточно грамотно.	2					
Обучающийся освоил 60-69% оцениваемых компетенций, показывает удовлетворительные знания основных вопросов программного материала, умения анализировать, делать выводы в условиях конкретной ситуационной задачи. Излагает решение проблемы недостаточно полно, непоследовательно, допускает неточности. Затрудняется доказательно обосновывать свои суждения.						
Обучающийся освоил 70-89% оцениваемых компетенций, умеет применять теоретические знания и полученный практический опыт в решении практической	4					

ситуации. Умело работает с нормативными документами. Умеет аргументировать свои выводы и принимать самостоятельные решения, но допускает отдельные неточности, как по содержанию, так и по умениям, навыкам работы с нормативно правовой документацией.

Обучающийся освоил 90-100% оцениваемых компетенций, умение связывать теорию с практикой, применять полученный практический опыт, анализировать, делать выводы, принимать самостоятельные решения в конкретной ситуации, высказывать и обосновывать свои суждения. Демонстрирует умение вести беседы, консультировать граждан, выходить из конфликтных ситуаций. Владеет навыками работы с нормативными документами. Владеет письменной и устной коммуникацией, логическим изложением ответа.

6. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

Не предусмотрено.

7. ОБУЧЕНИЕ СТУДЕНТОВ-ИНВАЛИДОВ И СТУДЕНТОВ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Порядок обучения инвалидов и студентов с ограниченными возможностями определен Положением КубГУ «Об обучении студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья»

Для лиц с ограниченными возможностями здоровья предусмотрены образовательные технологии, учитывающие особенности и состояние здоровья таких лиц.

РЕЦЕНЗИЯ

НА РАБОЧУЮ ПРОГРАММУ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ ПМ 03 Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

1. Соответствие рабочей программы требованиям ФГОС

1.1 Соответствие названия профессионального модуля, способов и форм проведения модуля.

Рабочая программа учебной дисциплины ПМ 03. Организация процесса обучения по основным общеобразовательным программам дошкольного образования состоит из следующих разделов:

- 1. Паспорт рабочей программы профессионального модуля.
- 2. Структура и содержание профессионального модуля.
- 3. Условия реализации программы профессионального модуля.
- 4. Контроль и оценка результатов освоения профессионального
- В паспорте программы сформулированы цели и задачи профессионального модуля, направленные на овладение обучающимися общими и профессиональными компетенциями.

Все разделы рабочей программы направлены на формирование знаний, умений, в полной мере отвечают требованиям к результатам освоения учебной дисциплины в соответствии с ФГОС СПО

1.2 Соответствие трудоемкости производственной практики в часах и продолжительность в.неделях.

Данное количество часов, выделенное на профессиональном модуле, позволит:

- сформировать у обучающихся необходимые профессиональные и общие компетенции;
- получить необходимые знания и умения, которые можно применять в дальнейшем на практике.

Тематический план имеет оптимальное распределение часов по разделам и темам по очной форме обучения, в соответствии с учебным планом.

1.3 Структура РПД.

Каждый раздел программы отражает тематику и вопросы, позволяющие, в полном объеме, изучить необходимый теоретический материал, формы и методы позволяют в полной мере осуществлять контроль и оценку результатов обучения (освоенных умений, усвоенных знаний).

1.4 Перечень учебной литературы, ресурсов сети Интернет

Прохождение профессионального модуля способствует эффективной и качественной подготовке молодых специалистов в области дошкольного образования.

Рабочая программа содержит литературу, необходимую для студентов при подготовке к экзамену.

Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет ресурсов, основной литературы включает источники 2022- 2023 г.г.

1.5 Материально-техническая база

Материально-техническое обеспечение, представленное в программе профессионального модуля соответствует требованиям минимальному техническому оснащению практики ПМ 03.

2 Планируемые результаты обучения

Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля осуществляются в форме экзамена - итоговая аттестация. Разработанные формы и методы позволяют в полной мере осуществлять контроль и оценку результатов обучения (освоенных умений, усвоенных знаний).

3 Предложения по улучшению РПД

4 Заключение о возможности использования РПД в учебном процессе

Разработанная программа профессионального модуля рационально сбалансирована, содержит контрольно-оценочные средства и может быть рекомендована к применению в своей работе по прохождению ПМ 03. Организация занятий по основным общеобразовательным программам дошкольного образования по специальности 44.02.01 Дошкольное образование в ИНСПО ФГБОУ ВО «КубГУ».

Рецензент:

Заведующий д/с, МАДОУ МО г. Краснодар

«Центр-детский сад № 201»

Л.Ю. Москалева 15.05. AOX Г

РЕЦЕНЗИЯ

НА РАБОЧУЮ ПРОГРАММУ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ ПМ 04. Организация воспитательного процесса детей раннего и дошкольного возраста в ДОО

Направление подготовки/профиль 44.02.01. «Дошкольное образование» Соответствие рабочей программы требованиям ФГОС

1.1. Соответствие названия профессионального модуля, способов и форм проведения.

Рабочая программа учебной дисциплины ПМ.04 Организация воспитательного процесса детей раннего и дошкольного возраста в ДОО состоит из следующих разделов:

- 1. Паспорт рабочей программы профессионального модуля.
- 2. Структура и содержание профессионального модуля.
- 3. Условия реализации программы профессионального модуля.
- 4. Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля.
- В паспорте программы сформулированы цели и задачи профессионального модуля, направленные на овладение обучающимися общими и профессиональными компетенциями.

Все разделы рабочей программы направлены на формирование знаний, умений, в полной мере отвечают требованиям к результатам освоения учебной дисциплины в соответствии с ФГОС СПО.

1.2. Соответствие трудоемкости производственной практики в часах и зачетных единицах, продолжительность в неделях.

Данное количество часов, выделенное на профессиональном модуле, позволит:

- сформировать у обучающихся необходимые профессиональные и общие компетенции;
- получить необходимые знания и умения, которые можно применять в дальнейшем на практике.

Тематический план имеет оптимальное распределение часов по разделам и темам по очной форме обучения, в соответствии с учебным планом.

1.3. Структура РПД.

Каждый раздел программы отражает тематику и вопросы, позволяющие, в полном объеме, изучить необходимый теоретический материал.

Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля осуществляются в форме экзамена - итоговая аттестация. Разработанные формы и методы позволяют в полной мере осуществлять контроль и оценку результатов обучения (освоенных умений, усвоенных знаний).

1.4. Перечень учебной литературы, ресурсов сети Интернет

Прохождение профессионального модуля способствует эффективной и качественной подготовке молодых специалистов в области дошкольного образования.

Рабочая программа содержит литературу, необходимую для студентов при подготовке к экзамену.

Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет ресурсов,

основной литературы включает источники 2022-2023 г.г.

1.5. Материально-техническая база

Материально-техническое обеспечение, представленное в программе профессионального модуля соответствует требованиям минимальному техническому оснащению практики ПМ 04.

2. Планируемые результаты обучения

Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля осуществляются в форме экзамена - итоговая аттестация. Разработанные формы и методы позволяют в полной мере осуществлять контроль и оценку результатов обучения (освоенных умений, усвоенных знаний).

- 3. Предложения по улучшению РПД
- 4. Заключение о возможности использования РПД в учебном процессе Разработанная программа профессионального модуля рационально сбалансирована, содержит контрольно-оценочные средства и может быть рекомендована к применению в своей работе по прохождению ПМ.04 Организация воспитательного процесса детей раннего и дошкольного возраста в ДОО по специальности 44.02.01 Дошкольное образование в ИНСПО ФГБОУ ВО «КубГУ».

Рецензент: Заведующий д/с, МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 222»



К.П.Баранчикова